

НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ ІМЕНІ В. І. ВЕРНАДСЬКОГО  
ЦЕНТР ДОСЛІДЖЕНЬ СОЦІАЛЬНИХ КОМУНІКАЦІЙ  
НАЦІОНАЛЬНА ЮРИДИЧНА БІБЛІОТЕКА



# Правовий статус та потреби ветеранів війни в Україні

/ моніторинг інформаційного поля /

№ 1 січень 2026

Засновники: Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського,  
Центр досліджень соціальних комунікацій,  
Національна юридична бібліотека  
Заснований у 2026 році.  
Головний редактор Ю. Половинчак  
Редакційна колегія: С. Закірова, Ю. Половинчак, Н. Іванова, Т. Дубас.  
Адреса редакції та видавця: НБУВ, Голосіївський просп., 3, Київ, 03039, Україна.

---

**ПРАВОВИЙ СТАТУС ТА ПОТРЕБИ  
ВЕТЕРАНІВ ВІЙНИ В УКРАЇНІ  
/ моніторинг інформаційного поля /**

**№ 1 січень 2026**

Укладач О. Каращук

Відповідальна за випуск: С. Закірова

© Національна бібліотека України  
імені В. І. Вернадського,  
Центр досліджень соціальних комунікацій,  
Національна юридична бібліотека, 2026

КИЇВ 2026

## ЗМІСТ

### **ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ**

Центральні органи влади.....3

Місьцеве самоврядування .....28

### **ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ**

Центральні.....32

Регіональні.....45

### **МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ**

**НЕДЕРЖАВНІ ОРГАНІЗАЦІЇ.....47**

# ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ

## ЦЕНТРАЛЬНІ ОРГАНИ ВЛАДИ

### Круглий стіл: «Сучасна ветеранська політика. Виклики сьогодення, перспективи їх вирішення»

Матеріал на сайті «Верховна Рада України»

*23 січня 2025 року у Комітеті Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів відбулося засідання круглого столу на тему: «Сучасна ветеранська політика. Виклики сьогодення, перспективи їх вирішення».*

Під час виступу голова підкомітету з питань соціального захисту прав ветеранів Анатолій Остапенко підкреслив, що повномасштабне військове вторгнення посилило виклики, пов'язані із формуванням та реалізацією ветеранської політики в Україні. На ефективність сучасної ветеранської політики вплинули структурні недоліки системи державного управління, фрагментарне та ситуативне оновлення застарілого законодавства, недостатність ініціатив суспільства у сприянні реінтеграції ветеранів війни. Законодавство про соціальний захист ветеранів війни не характеризується чіткою системністю та комплексністю. Оновлення потребують нормативні положення щодо змісту статусу ветеранів в аспекті функціонування системи сприяння повернення до цивільного життя. Робоча група в рамках Комітету працює над розробкою та намагається кодифікувати законодавство України у цій сфері. Анатолій Остапенко наголосив на тому, що підтримка ветеранів та Захисників і Захисниць України, а також родин загиблих героїв є необхідною під час воєнного стану та в подальшому мирному житті.

Заступник Міністра молоді та спорту України Сергій Тимофєєв поінформував **про набуття чинності закону у сфері фізичної культури і спорту в частині розвитку адаптивного спорту**. Він наголосив, що адаптивний спорт – це надзвичайно важливий елемент реабілітації та соціальної інтеграції. На сьогодні Національний університет фізичного виховання і спорту України в місті Києві спільно з міжнародними партнерами TotalFit уже розробив кілька освітніх програм для фахівців з адаптивного спорту. Наразі тривають курси підвищення кваліфікації, а професійний стандарт відповідного фахівця перебуває на стадії завершення. Також Сергій Тимофєєв поінформував, що станом на 31 грудня 2025 року в Україні вже функціонує 200 адаптивних спортивних клубів.

Заступник Міністра у справах ветеранів України Юлія Кіріллова наголосила, що Міністерство у справах ветеранів України в межах визначених повноважень послідовно реалізує державну ветеранську політику України. За її словами, в умовах триваючої збройної агресії російської федерації проти України всі ветеранські програми продовжують функціонувати та забезпечують надання заходів підтримки ветеранам, ветеранкам і членам їхніх родин. Вона повідомила, що Міністерство у справах ветеранів України продовжує забезпечення житлом ветеранів з інвалідністю внаслідок війни I та II груп. У 2025 році понад півтори тисячі ветеранів і ветеранок отримали компенсацію за придбання житлових приміщень. Також реалізуються програми компенсації оренди житла, які наприкінці року були уточнені та удосконалені, зокрема розширені не лише на ветеранів з числа внутрішньо переміщених осіб, а й на інших ветеранів, які потребують такої підтримки. Окремо Юлія Кірілова зупинилася на розвитку інфраструктури сервісних послуг для ветеранів у сфері надання адміністративних послуг. У зв'язку зі зростанням кількості ветеранів після початку повномасштабного вторгнення значно зросла потреба в системному та зручному доступі до публічних послуг. Міністерство у справах ветеранів України проводить **роботу з інтеграції ветеранських послуг у систему центрів надання адміністративних послуг**.

У цьому контексті функціонує сервіс «Адмінсервіс Ветеран» як єдина точка входу до відповідних послуг. Також вона повідомила, що з серпня 2025 року здійснюються перші поховання на Національному військовому меморіальному кладовищі. Будівництво меморіального комплексу триває, забезпечується належне увічнення та поховання загиблих Захисників і Захисниць України.

Заступник Міністра охорони здоров'я України Євгеній Гончар зазначив, що Міністерство охорони здоров'я України спільно з Міністерством у справах ветеранів України системно працює над забезпеченням якісної, доступної та безоплатної медичної допомоги для ветеранів. За його словами, флагманським **проектом у сфері медичного забезпечення ветеранів є програма зубопротезування та зуболікування**. Програма розпочала дію минулого року, і станом на сьогодні нею вже скористалися понад 126 тисяч осіб. З них частина отримала послуги терапевтичного зуболікування, а близько 24 тисяч пацієнтів – послуги зубопротезування. У реалізації програми беруть участь понад 470 закладів охорони здоров'я, зокрема й окремі заклади приватної форми власності. Міністерство охорони здоров'я України комплексно працює над розвитком реабілітаційної допомоги – як стаціонарної, так і амбулаторної. У 2025 році пропускна спроможність системи охорони здоров'я за реабілітаційними сесіями становила понад 12 тисяч на добу, що дозволяє охоплювати значну кількість пацієнтів. Він наголосив, що реабілітаційні відділення мають функціонувати в кожній кластерній лікарні, і цей показник наразі практично досягнуто. Паралельно триває робота з розширення амбулаторної реабілітаційної допомоги на рівні громад, щоб пацієнти могли отримувати необхідні послуги без потреби виїзду до обласних центрів.

Заступник начальника відділу з питань адміністрування соціальних послуг Управління формування політики систем соціальних послуг Міністерства соціальної політики, сім'ї та єдності України Арман Акопян зазначив, що Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України здійснює системну роботу в межах своєї компетенції щодо покращення соціального захисту та надання соціальних послуг ветеранам і членам їхніх сімей. Він поінформував, що в Україні функціонує мережа центрів життєстійкості, де ветерани війни та члени їхніх родин можуть отримати психологічну підтримку, психосоціальні послуги, соціальні консультації, а також допомогу з підготовки до повернення та реінтеграції.

Заступник директора департаменту – начальник відділу соціальної політики Департаменту соціального забезпечення Міністерства оборони України Сергій Кучеренко поінформував про діяльність Міністерства оборони України у сфері реалізації ветеранської політики, зазначивши, що основні завдання відомства визначені **Стратегією ветеранської політики та Стратегією формування системи повернення з військової служби до цивільного життя**. Він наголосив, що для ефективного комплектування військових частин мотивованим особовим складом необхідно комплексно вирішити питання грошового забезпечення, забезпечення житлом та вдосконалення системи пенсійного забезпечення осіб, які звільняються з військової служби.

Заступник директора Департаменту реалізації політики зайнятості Державного центру зайнятості Альона Скорцова повідомила, що на сьогодні **діяльність Державної служби зайнятості України у сфері ветеранської політики** структуровано за двома ключовими напрямками – внутрішнім та зовнішнім. За її словами, внутрішня політика зумовлена тим, що в системі служби зайнятості працює значна кількість працівників, зокрема понад 200 осіб були мобілізовані, майже 40 вже повернулися до виконання службових обов'язків, а також є четверо загиблих Героїв. У зв'язку з цим було розроблено внутрішню політику, яка передбачає три основні сценарії: повернення працівника на попереднє робоче місце; працевлаштування на іншу посаду в системі служби зайнятості; а також адаптацію осіб, які вперше працевлаштовуються до служби. У зовнішній політиці, діють ключові інструменти надання послуг ветеранам війни. Першим із них є грантові програми: з початку їх реалізації понад 2700 ветеранів та членів їхніх родин уже отримали грантову підтримку. Другим напрямом є компенсація роботодавцям за працевлаштування ветеранів.

Заступник Голови правління Пенсійного фонду України Ірина Ковпашко поінформувала, що **Пенсійний фонд України, забезпечує реалізацію законодавчо визначених соціальних гарантій для ветеранів.** Основним напрямом діяльності є пенсійне забезпечення, зокрема призначення пенсій учасникам бойових дій, у тому числі дострокових пенсій за віком за наявності необхідного страхового стажу. Окремо було звернуто увагу на необхідність нормативного врегулювання різниці у розмірах військових пенсій, призначених у різні періоди. Також, вона звернула увагу на те, що Пенсійний фонд України забезпечує виплату житлових субсидій, пільг на житлово-комунальні послуги, разової грошової допомоги до Дня Незалежності України, а також інших виплат, пов'язаних із нагородженням та особливими заслугами перед Україною.

Член ГО «Об'єднання родин Небесної Сотні» Галина Чопик наголосила, що ветеранська політика є важливою складовою державної підтримки Захисників і Захисниць України, однак не менш значущим залишається питання **збереження пам'яті про загиблих.** За її словами, суспільство має не лише ідентифікувати подвиги полеглих, а й системно залучати до цього процесу дітей та молодь. Вона повідомила, що за підтримки небайдужих людей було організовано конкурс пам'яті Юрія Чопика – її сина, доцента Івано-Франківського медичного університету, кандидата педагогічних наук, якого й досі з теплотою згадують студенти. Галина Чопик звернула увагу на недостатній рівень поваги до пам'яті загиблих і ветеранів у суспільстві, підкресливши, що без пам'яті немає майбутнього. Галина Чопик подякувала родинам загиблих, які власними зусиллями організовують заходи пам'яті, зазначивши, що без активної позиції батьків і близьких імена полеглих швидко зникають з публічного простору. Вона наголосила, що пам'ять не має завершуватися лише церемонією поховання.

Громадська спілка «Всеукраїнське громадське об'єднання родин загиблих та безвісті зниклих, учасників антитерористичної операції, ветеранів війни та активістів волонтерського руху «Крила 8 сотні», дружина загиблого Героя України Ірина Міхнюк зазначила, що, **ветеранська політика має охоплювати не лише ветеранів та їхні родини, а й родини загиблих Захисників і Захисниць України, а також родини померлих ветеранів.** Вона підкреслила, що для родин загиблих ключовою проблемою є не відсутність допомоги як такої, а відсутність цілісної, зрозумілої та гарантованої системи підтримки. Окремо вона акцентувала на проблемах одноразової грошової допомоги, зокрема для родин загиблих із 2014 року, які опинилися в умовах зміни правил уже після втрати. Також було підкреслено відсутність автоматичного набуття статусу для родин загиблих, що призводить до тривалого очікування відповідних рішень. Ще однією системною проблемою було названо відсутність довгострокової державної психологічної політики для родин загиблих, особливо для дітей. За словами Ірини Міхнюк, нестача фахівців і протоколів психологічної допомоги у перші роки війни призвела до глибоких наслідків, які проявляються сьогодні у вигляді тривожності, депресивних станів, труднощів у навчанні та соціальної ізоляції.

Заступник начальника управління додержання прав військовослужбовців, поліцейських, ветеранів та членів їх родин Офісу Омбудсмана України Володимир Дятел наголосив на відсутності системності у реалізації ветеранської політики щодо родин загиблих Захисників і Захисниць України. За його словами, ключовим є вибудовування чіткого та послідовного маршруту підтримки родини від моменту отримання повідомлення про загибель до етапу відновлення морально-психологічного стану. Він акцентував увагу на тому, що діти є найбільш вразливою категорією серед родин загиблих і потребують особливої уваги з боку держави, яка наразі надається недостатньо.

Адвокат, Партнер АО «Globa&Globa», керівник «Всеукраїнська асоціація фізичної реабілітаційної медицини та курортології» Ірина Сисоєнко підкреслила, що адаптація та реабілітація ветеранів і їхніх родин мають здійснюватися в межах довгострокової системи, розрахованої не на місяці, а на роки. Така система повинна бути закладена в сучасному законодавстві, зокрема у нових законах та кодексі, який наразі напрацьовується. Окрему увагу

Ірина Сисоєнко звернула на потенціал системи санаторно-курортного оздоровлення в Україні. Вона наголосила на необхідності внесення змін до законодавства з метою розширення фінансових можливостей таких закладів. Крім того, вона звернула увагу на доцільність впровадження європейського та натівського досвіду.

Адвокат Андрій Потьомкін поінформував про проблеми функціонування Агентства з розшуку та менеджменту активів (далі – АРМА), створеного у 2015 році для управління арештованими активами корупціонерів і злочинців з метою наповнення державного бюджету. Андрій Потьомкін також наголосив, що значна частина арештованих об'єктів – житлова, комерційна нерухомість, санаторії та курорти могли б бути використані для розміщення внутрішньо переміщених осіб, реабілітації та відновлення ветеранів війни. Він також поінформував, що підтримує законопроект № 14347 в якому пропонується передавати арештовані активи, якими управляє АРМА, у спрощеному порядку (без конкурсу, на підставі рішення Кабінету Міністрів України), визначеним Міністерством у справах ветеранів України підприємствам, установам, організаціям, з метою забезпечення житлом і відновлення (реабілітації) військовослужбовців, ветеранів війни, внутрішньо переміщених осіб та всіх постраждалих внаслідок збройної агресії російської федерації проти України.

Голова Асоціації підприємців ветеранів АТО, учасник бойових дій Сергій Позняк повідомив, що було проведено чергове дослідження щодо ветеранського підприємництва. За його словами, ця сфера залишається найбільш поширеною серед дійсних військовослужбовців. Водночас, з огляду на розширення цільової аудиторії на членів сімей військових, зокрема родини загиблих Захисників і Захисниць України, кількість потенційних учасників ветеранського підприємництва може сягати мільйонів осіб.

Голова Громадського руху учасників АТО та громадян з тимчасово окупованої території «Нова нація», учасник бойових дій Микола Греков висловив низку критичних зауважень щодо стану державної політики у сфері підтримки ветеранів війни.

Голова ГО Гвардійського-військового товариства «Редюйт», полковник Роман Леонович позитивно оцінив роботу Міністерства у справах ветеранів України у частині функціонування застосунку «Ветеран.Про» у сегменті ветеранського спорту, відзначивши простоту реєстрації, автоматичне зарахування коштів і належне інформування користувачів. Водночас він наголосив, що аналогічні механізми не застосовуються для реалізації пільг, що, на його думку, є необґрунтованим та незрозумілим. Переходячи до ключової проблематики, Роман Леонович наголосив на дисбалансі між високим рівнем цифровізації процесів мобілізації та обліку військовослужбовців і відсутністю аналогічного підходу щодо ветеранів. Роман Леонович наголосив на необхідності створення єдиного цифрового контуру для ветерана, аналогічного існуючим державним сервісам у сфері оборони, який би дозволяв дистанційно реалізовувати всі права, пільги та преференції. Він підкреслив, що питання полягає не у відсутності технологій, а у необхідності консолідації вже наявних рішень у межах одного ефективного та зручного механізму.

Голова Громадської організації «Українська Валькірія» Дарина Требух підкреслила, що існує значна кількість ветеранів з інвалідністю I та II груп та важкими психологічними розладами, які **гостро потребують реабілітації та паліативного супроводу**, зокрема ветеранів-внутрішньо переміщених осіб, які залишилися без житла та родини. Вона зазначила, що такі ветерани могли би проживати в інклюзивних містечках, що вже створені, замість перебування у лікарняних закладах.

У зв'язку з цим Дарія Требух запропонувала конкретні системні рішення:

- створення єдиного державного реєстру паліативних та інклюзивних ветеранів на етапі госпіталю, лікувального закладу, під час проходження ВЛК;
- автоматичне підключення механізму патронажу та супроводу, що усуває залежність від волонтерів і забезпечує координацію з санаторно-курортними закладами, інклюзивними містечками та громадськими ініціативами;

- визначення відповідального органу, насамперед Міністерства у справах ветеранів України, яке має забезпечувати базові потреби ветеранів-осіб з інвалідністю, а не зосереджуватись виключно на другорядних заходах;
- цифровізація процесів, що дозволить ветеранам не залишатися сам на сам зі своєю інвалідністю, пораненнями та паперовою бюрократією.

Заступник керівника Благодійного Фонду «Перемоги та Відновлення» Ольга Кітчук зазначила, що сучасна ветеранська політика в Україні перебуває на етапі постійного формування в умовах повномасштабної війни, що кардинально відрізняє її від попереднього досвіду. Кількість військовослужбовців, які вже набули або набудуть статусу ветерана, є безпрецедентною, а спектр їхніх потреб значно ширший, ніж передбачалося. Ключовим та найпроблемнішим напрямком ветеранської політики Ольга Кітчук визначила реабілітацію та збереження здоров'я.

Голова Всеукраїнської громадської організації інвалідів «Правозахисна спілка інвалідів» Олександр Вознюк наголосив на відсутності чіткого узгодженого плану дій між органами виконавчої влади у сфері захисту прав ветеранів, що ускладнює ефективну реалізацію державної політики. Одним із ключових питань він визначив працевлаштування ветеранів війни та створення умов для започаткування власного бізнесу, а також недостатній рівень інформування ветеранів війни і членів їхніх родин щодо наявних пілг, адвокаційних механізмів та порядку захисту прав, вирішення проблеми житлового забезпечення.

Адвокат Адвокатського об'єднання «Gloба&Gloба» Маріса Скуба наголосила на важливості формування державної політики інклюзивності щодо ветеранів війни, зокрема тих, які втратили кінцівки внаслідок війни. Вона зазначила, що попри наявність формальних гарантій права на працю, ветерани на практиці стикаються з дискримінацією, неадаптованими робочими місцями та неготовністю роботодавців брати відповідальність за працевлаштування осіб з інвалідністю. За її словами, в Україні досі відсутня культура інклюзивного спілкування з ветеранами, що потребує системного державного підходу, зокрема через освітні програми та виховання суспільства з раннього віку.

Голова Ради резервістів сухопутних військ України, ветеран, учасник бойових дій Іван Тімочко поінформував про **діяльність Ради резервістів** при командуванні Сухопутних військ ЗСУ як консультативно-дорадчого органу. Він наголосив, що поряд із традиційними напрямками ветеранської політики необхідно враховувати потреби молодих ветеранів і тих, хто перебуває на етапі формування та самореалізації, зокрема студентів – учасників бойових дій, дітей загиблих Захисників, дітей ветеранів та внутрішньо переміщених осіб. У цьому контексті особливого значення набуває питання забезпечення житлом, зокрема доступу до гуртожитків під час здобуття стаціонарної освіти. Значну увагу Іван Тімочко приділив питанню реабілітації та абілітації, наголосивши на необхідності нормативного закріплення абілітації як складової державної політики. Також було підкреслено важливість формування культурного коду підтримки ветеранів поряд із розробкою нормативних актів у сфері соціальної політики.

Голова громадської організації «Героїв війни», учасник бойових дій, ветеран Микита Бачило наголосив, що найбільш болючим питанням на сьогодні залишається **захист прав родин загиблих військовослужбовців і добровольців**. Микита Бачило наголосив, що родини загиблих військовослужбовців повинні мати право на окремі черги при отриманні адміністративних та медичних послуг нарівні з ветеранами війни. Окрему увагу він приділив питанню санаторно-курортного лікування та довготривалої реабілітації, що має носити постійний і системний характер, із закріпленням лікарів-реабілітологів, які супроводжуватимуть ветеранів протягом усього періоду відновлення.

Голова Робочої групи міжфракційного депутатського об'єднання МФО «Захист поранених, учасників і ветеранів війни та членів їх сімей» Станіслав Стойков наголосив, що ефективність сучасної ветеранської політики має оцінюватися не кількістю ухвалених рішень чи програм, а

реальним шляхом, який проходить поранений військовослужбовець або ветеран після поранення, полону чи служби. Він наголосив, що ключовою проблемою є не окремі лікарі чи посадові особи, а відсутність єдиної скоординованої системи супроводу. На його переконання, ветеранська політика має працювати автоматично, швидко та в інтересах людини, яка вже заплатила найвищу ціну за державу.

На завершення голова підкомітету з питань соціального захисту прав ветеранів Комітету, народний депутат України Анатолій Остапенко у своєму заключному слові наголосив, що ветеранська політика визначена одним із пріоритетів України, формується та реалізується як комплексна довгострокова державна політика у цій сфері із залученням органів державної влади, органів місцевого самоврядування, інститутів громадянського суспільства та міжнародних організацій.

Засідання «круглого столу» стало важливою складовою обговорення сучасної ветеранської політики та виклики сьогодення, перспективи їх вирішення. ([https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/270112.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/270112.html). – 2026. – 26.01).

## **Статуси, житло, комплексна підтримка: Ключові результати роботи у сфері соціального захисту ветеранів, ветеранок та їхніх родин у 2025 році**

**Матеріал на сайті «Міністерство у справах ветеранів України»**

Надання та підтвердження статусів, розробка й реалізація житлових програм, формування сервісних послуг та їх супровід на місцях, взаємодія з Радою родин загиблих і членами сімей полеглих воїнів для вирішення їх реальних потреб – це та багато іншого у фокусі роботи Мінветеранів.

Проаналізовано, що зроблено у сфері соціального захисту ветеранів й ветеранок за 2025 рік:

### *Житло*

- 2 620 родин ветеранів й ветеранок з інвалідністю I-II груп забезпечено житлом (Постанова КМУ від 18.10.2018 № 719).
- 43 ветерани отримали компенсацію за піднайом житла (Постанова КМУ від 07.03.2025 № 252).
- 25 тис. осіб скористалися програмою «Відновлення» (учасники бойових дій, які є ВПО/ мешканці тимчасово окупованих територій).

### *Статуси*

- 343 добровольцям з числа цивільних та іноземцям надано статус учасника бойових дій.
- 10 іноземцям надано статус особи з інвалідністю внаслідок війни.
- встановлено 497 фактів отримання поранення цивільними особами (які призвели до інвалідності) від озброєння внаслідок агресії російської федерації.

(Постанова КМУ від 25.04.2018 № 306).

### *Фінансова підтримка*

Призначено та виплачено одноразову грошову допомогу:

- 1 039 особам, які отримали інвалідність, пов'язану з участю в АТО/ООС або під час повномасштабного вторгнення;

– 341 члену сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України;

– 255 членам сімей загиблих Захисників/Захисниць України виплачено 1/5 частину від суми встановленої одноразової грошової допомоги

(Постанова КМУ від 30.07.2025 № 936).

*Також:*

Опрацьовано 26 989 заяв на компенсацію за автоцивілку. Вже виплачено – 51 млн 156,3 тис. грн (Постанова КМУ від 22.08.2025 № 1091).

*Сервісні послуги*

– 128 202 витягів з Єдиного державного реєстру ветеранів війни (ЄДРВВ) отримано у ЦНАПах. Це електронний документ, який підтверджує статус ветерана/ветеранки та право на пільги, його можна швидко отримати у будь-якому ЦНАП.

– Сьогодні по всій країні діє 1 856 «Єдиних вікон» для ветеранів – коли все необхідне зібрано в одному місці, без зайвих бар'єрів і втрати часу.

*Нормативно-правова робота*

Важливим досягненням роботи Мінветеранів стала розробка проєкту ветеранського кодексу – Кодексу України про захист державності, незалежності та статус захисників держави. Це комплексний документ, який має об'єднати всю систему ветеранської політики в єдине, узгоджене й сучасне законодавство. Кодекс уже погоджений Урядом і переданий на розгляд Верховної Ради України (реєстр. № 14265 від 28.11.2025).

Також розроблено та зареєстровано у Верховній Раді України:

– законопроект «Про постраждалих учасників Революції Гідності, постраждалих учасників Революції Гідності з інвалідністю та членів сімей загиблих (померлих) Героїв Небесної Сотні» (реєстр. № 13622 від 12.08.2025).

Мета – визнання внеску та державна підтримка особам, які постраждали у масових акціях громадського протесту в Україні з 21 листопада 2013 року по 21 лютого 2014 року за євроінтеграцію та проти режиму Януковича.

– законопроект «Про осіб, які залучалися до забезпечення проведення заходів, спрямованих на захист незалежності, суверенітету та територіальної цілісності України» (реєстр. № 13695 від 25.08.2025).

Він унормовує статус і права громадян, які виконували завдання з підтримки обороноздатності держави, але безпосередньо не брали участі у бойових діях, адже їх віднесення до ветеранів не відповідає принципам об'єктивності та справедливості, й певним чином знецінює внесок військовослужбовців.

Крім того, розроблені та вже ухвалені Верховною Радою України зміни до закону про «автоцивілку» для ветеранів та ветеранок: страховий поліс для них фактично коштує 0 грн, адже держава компенсує витрати. Зміни вже набули чинності.

Робота Мінветеранів у сфері соціального захисту ветеранів й ветеранок у 2025 році – це не окремі ініціативи, а системна та послідовна діяльність за всіма ключовими напрямками.

Крок за кроком будуємо якісну, справедливу та людяну систему підтримки для тих, хто став на захист України. Далі – більше. (<https://mva.gov.ua/presenter/category/86-novini/statusi-zhitlo-kompleksna-pidtrimka-kluchovi-rezultati-roboti-u-sferi-sotsialnogo-zahistu-veteraniv-veteranok-ta-ihnih-rodin-u-2025-rotsi>). – 2026. – 14.01).

## Плани Мінветеранів на 2026 рік із підтримки ветеранів й ветеранок

Матеріал на сайті «Міністерство у справах ветеранів України»

### *Комплексна підтримка ветеранів й ветеранок – один із ключових напрямків роботи в регіонах у 2026 році*

Під головуванням Прем'єр-міністра України Юлії Свириденко відбулася нарада з керівниками ОВА та представниками профільних міністерств щодо підсумків 2025 року та планів на 2026 рік. До наради долучилися заступник Керівника Офісу Президента України Віктор Микита, Міністерка у справах ветеранів України Наталія Калмикова та інші члени Кабінету Міністрів України. У 2026 році ветеранська політика, як і в попередньому, продовжує бути серед пріоритетів держави. Це означає, що підтримка ветеранів й ветеранок стане важливим напрямом роботи у регіонах.

Саме громади першими зустрічають тих, хто повертається з війни: тут звертаються за медичною допомогою та реабілітацією, соціальними гарантіями та послугами, шукають роботу та можливості для самореалізації. Від того, наскільки громади готові підтримати ветеранів і ветеранок, залежить їхнє успішне повернення до цивільного життя, довіра до держави та якість життя загалом. Наталія Калмикова представила плани Мінветеранів на 2026 рік, які мають бути реалізовані за активної залученості безпосередньо самих громад. На місцях краще знають потреби своїх Захисників і Захисниць, можуть швидше реагувати на запити та забезпечувати комплексну підтримку. Такий підхід робить ветеранську політику не формальною, а реально дієвою та доступною для кожного ветерана й ветеранки.

#### *– Інфраструктура*

- Розбудова мережі державних ветеранських просторів: у планах на 2026 рік – відкриття 16 таких просторів.

- Масштабування інституту фахівців із супроводу ветеранів і ветеранок, зокрема запуск CRM-системи та навчання спеціалістів роботі з нею для забезпечення безперервної та персоналізованої підтримки.

#### *– Здоров'я*

- Реалізація нових програм Мінветеранів у тісній співпраці з ОВА та громадами, зокрема:
  - Адаптація ветеранів і ветеранок, які частково або повністю втратили зір (пошук і контракування надавачів відповідних послуг).

- Запровадження довготривалого медичного догляду для ветеранів й ветеранок (постанова КМУ від 23 жовтня 2025 р. № 1365).

- Корекція рубцевих змін шкіри після травм і опіків (постанова КМУ від 26 листопада 2025 р. № 1610).

- Посилення спроможностей ветеранів з обмеженнями життєдіяльності (постанова КМУ від 7 листопада 2025 р. № 1476).

- Розширені послуги з первинної медичної допомоги (постанова КМУ від 4 лютого 2025 р. № 140).

#### *– Спорт ветеранів війни*

- Формування та подання пропозицій щодо проведення Всеукраїнських змагань зі спорту ветеранів війни в регіонах, окрім обласних центрів.

- Взяття обласними адміністраціями під патронат регіональних спортивних команд ветеранів та забезпечення їм організаційної підтримки.

#### *– Соціальна підтримка*

- Реалізація експериментального проєкту оцодо компенсації переобладнання автомобілів для ветеранів й ветеранок за принципом «заява – рішення – переобладнання – компенсація».

– *Економічна незалежність*

- Формування економічної самодостатності ветеранів й ветеранок, їхніх сімей через державні цільові програми та за допомогою конкретних інструментів: грантів, професійної адаптації, перекваліфікації, цифрової екосистеми «Кар'єра ветерана».

– *Вшанування пам'яті*

Розбудова регіональних військових меморіальних кладовищ у п'яти пілотних регіонах.

Наталія Калмикова наголосила, що комплексний підхід та максимальне залучення до ветеранської політики на рівні громад дозволить не лише надавати сучасні та якісні послуги, а й вибудувувати цілісну систему підтримки – від моменту повернення з війни до повної соціальної та економічної інтеграції.

Адже інвестиції у підтримку здоров'я, зайнятість, спорт, ветеранську інфраструктуру та гідне вшанування полеглих – це безцінний внесок у стійкість українського суспільства, його єдність і гідне майбутнє для тих, хто захищав Українську державу.

У 2026 році на цифровій платформі Ветеран Pro будуть представлені регіональні програми від кожної області з урахуванням потреб та можливостей громад. (<https://mva.gov.ua/prescenter/category/86-novini/kompleksna-pidtrimka-veteraniv-y-veteranok---odin-iz-kluchovih-napryamkiv-roboti-v-regionah-u-2026-rotsi-1>). – 2026. – 05.01).

## **Цифрова платформа «Кар'єра ветерана» – комплексний супровід ветеранів і ветеранок на шляху до працевлаштування**

Матеріал на сайті «Міністерство у справах ветеранів України»

*Під головуванням Прем'єр-міністерки Юлії Свириденко відбулася робоча нарада щодо практичних аспектів реалізації ветеранської політики.*

У центрі уваги – практичні рішення, які мають допомогти Захисникам і Захисницям після завершення служби знайти себе у цивільному житті: у працевлаштуванні, освіті або започаткуванні власної справи.

Одним із таких інструментів є сучасна цифрова платформа «Кар'єра ветерана», розроблена Міністерством у справах ветеранів України.

Платформа забезпечує комплексний супровід ветеранів і ветеранок на шляху до працевлаштування – від пошуку вакансій до успішного виходу на роботу.

Нині на платформі розміщено понад 65 тисяч актуальних вакансій по всій країні, які постійно оновлюються.

Важливо, що «Кар'єра ветерана» не просто демонструє перелік вакансій, а допомагає «перекласти» військовий досвід мовою цивільного ринку праці.

Наталія Калмикова підкреслила, що цей цифровий інструмент створено для всебічної підтримки Захисників і Захисниць, які повертаються до цивільного життя. *Платформа допомагає:*

- знайти роботу, яка відповідатиме їхньому досвіду та навичкам, отриманими під час служби;
- подати заявку на грант для відкриття або розвитку власної справи;
- пройти навчальні курси для здобуття нових знань і навичок.
- отримати практичні поради для працевлаштування або зміни професії.

Ба більше, «Кар'єра ветерана» – це про усунення фізичних перешкод, про гідне ставлення до кожного й кожної, про рівні умови для успішної самореалізації.

*Щоб скористатися платформою «Кар'єра ветерана»:*

- зайдіть на сайт [work.veteranfund.com.ua](http://work.veteranfund.com.ua) та оберіть опцію «Я – ветеран»;
- заповніть коротку анкету (контактні дані, інформація про службу, освіту та цивільний досвід);
- підтвердіть реєстрацію через лист на електронній пошті.

Платформа також є корисною для роботодавців. Вона дозволяє розміщувати вакансії, шукати кандидатів за досвідом і навичками, а також отримувати консультації щодо адаптації робочих місць і корпоративного середовища для ветеранів та ветеранок.

Алгоритм користування для роботодавців подібний до того, що і для ветеранів: потрібно заповнити анкету, зазначивши цінності та місію компанії, а також обов'язково вказати, якщо компанія заснована або належить ветерану – це може бути вагомою перевагою для кандидатів.

Сьогодні на платформі вже зареєстровано понад 3 тисячі ветеранів і ветеранок та майже 1 000 роботодавців, готових працевлаштувати людей з бойовим досвідом.

Платформу «Кар'єра ветерана» створено у межах проєкту «Розробка інструментів для підтримки працевлаштування ветеранів» за підтримки Міжнародного фонду «Відродження». (<https://mva.gov.ua/presenter/category/86-novini/pid-golovuvannyam-premer-ministerki-ulii-sviridenko-vidbulasya-robocha-narada-schodo-praktichnih-aspektiv-realizatsii-veteranskoj-politiki>). – 2026. – 30.01).

## **Презентовано Дорожньою картою реформування системи протезування в Україні**

Матеріал на сайті «Міністерство у справах ветеранів України»

*Продовжуємо разом з партнерами працювати над реформою системи протезування в Україні*

Триває міжвідомча співпраця з оновлення системи протезування, щоб зробити її доступнішою, якісною та людиноцентричною. Презентація Дорожньої карти реформування стала черговим кроком у цьому напрямі. Документ визначає план змін на 2026 рік із врахуванням запитів тих, для кого це питання – ключова можливість повернення до активного життя, зокрема ветеранів і ветеранок.

Реформа системи протезування є у фокусі роботи Уряду в цьому році. Дорожню карту реформування створювала міжвідомча робоча група, ініційована Міністерством соціальної політики України та Міністерством охорони здоров'я України. До процесу долучилися народні депутати, представники громадських організацій, протезних центрів і міжнародні партнери. Загалом відбулося 11 засідань за участі 182 фахівців.

Засідання робочої групи, під час якого було презентовано Дорожню карту, відкрили Міністр соціальної політики, сім'ї та єдності України Денис Улютін, Міністр охорони здоров'я України Віктор Ляшко та Міністерка у справах ветеранів України Наталія Калмикова. До заходу також долучився і її заступник, ветеран Руслан Приходько.

*Документ охоплює чотири пріоритетні напрями:*

- зрозумілий маршрут пацієнта та підвищення якості протезування – від першого звернення до реальної можливості користуватися протезом у повсякденному житті;
- цифровізація – щоб послуги були простішими, швидшими й прозорішими;
- професійний розвиток фахівців;
- прозоре ціноутворення.

Учасники заходу зазначили, що всі ці зміни передбачають чіткі терміни та зрозумілі кроки впровадження. Попереду – нормативна робота, необхідна для закріплення напрацьованих рішень і їх практичної реалізації, а також подальша координація між відомствами та залученими партнерами.

Своєю чергою Міністерка у справах ветеранів Наталія Калмикова наголосила на тому, що для Міністерства у справах ветеранів України протезування – це частина шляху реабілітації та відновлення функції. Це передусім про відновлення і повернення людини до активного життя. Для ветеранів та ветеранок це можливість знову рухатися, працювати, бути поруч із родиною й відчувати себе самостійними. Саме тому разом із колегами з інших міністерств, фаховою спільнотою та партнерами потрібно працювати над тим, щоб система протезування була зрозумілою, послідовною і орієнтованою на реальний результат для людини.

Захід пройшов за підтримки проекту «Реабілітація в Україні» (Rehab4U). Rehab4U об'єднає державні установи, неурядові організації, громадські об'єднання та міжнародних партнерів. (<https://mva.gov.ua/prescenter/category/86-novini/prodovzhuemo-razom-z-partnerami-pratsuvatinad-reformou-sistemi-protezuвання-v-ukraini>). – 2026. – 16.01).

## **Меморандум про співпрацю Мінветеранів і ПриватБанку: передбачено створення «Просторів турботи», навчання з фінансової грамотності та підтримку ветеранського спорту**

Матеріал на сайті «Міністерство у справах ветеранів України»

*Простори турботи, навчання з фінансової грамотності: Мінветеранів і ПриватБанк розпочали партнерство*

Міністерство у справах ветеранів України та ПриватБанк підписали меморандум про співпрацю, який відкриває нові можливості для підтримки ветеранів і ветеранок на шляху повернення до цивільного життя. Документ підписали міністерка у справах ветеранів України Наталія Калмикова та голова правління ПриватБанку Мікаель Бьоркнерт.

Партнерство спрямоване на розвиток сервісів і можливостей для ветеранів, ветеранок та їхніх родин – у сфері відновлення, працевлаштування, фінансової грамотності й ветеранського спорту.

– *Простори турботи в медзакладах*

У межах співпраці в Україні запрацює щонайменше двадцять нових «Просторів турботи» у медичних закладах різних регіонів. Це місця, де ветерани і ветеранки під час лікування зможуть на місці отримати консультації щодо соціальних гарантій, можливостей працевлаштування та відновлення – без потреби звертатися до кількох установ.

У цих просторах працюватимуть фахівці з супроводу ветеранів війни та демобілізованих осіб, психологи, юристи, кейс-менеджери, спеціалісти з

– *Фінансова грамотність і підприємництво*

Окремий напрям – освітня програма «Приватні фінанси», яку ПриватБанк запускає спільно з Мінветеранів. Вона буде доступною не лише для ветеранів і ветеранок, а й для їхніх родин – партнерів, дітей, батьків. У межах навчальних кемпів учасники зможуть поглибити знання з фінансової грамотності, управління сімейним бюджетом, захисту від шахрайства та створення чи розвитку власної справи.

– *Підтримка ветеранського спорту*

Співпраця також передбачає підтримку ветеранського спорту як одного з ефективних інструментів фізичного та психологічного відновлення. ПриватБанк виступатиме стратегічним

партнером і спонсором національних спортивних змагань для ветеранів і ветеранок, а також масштабних ветеранських турнірів.

Це партнерство спрямоване на те, щоб ветерани і ветеранки могли отримувати потрібну підтримку якісно і ефективно. (<https://mva.gov.ua/prescenter/category/86-novini/prostori-turboti-navchannya-z-finansovoi-gramotnosti-minveteraniv-i-privatbank-rozpochali--partnerstvo>). – 2026. – 14.01).

## **В Україні розпочато пілотне впровадження онлайн системи кейс-менеджменту, адміністрування та реагування для фахівців із супроводу ветеранів й ветеранок ОСКАР**

Матеріал на сайті «Міністерство у справах ветеранів України»

***Якість, швидкість та прозорість: розпочинаємо пілотування CRM-системи для фахівців із супроводу ОСКАР.***

Новий цифровий інструмент спеціально розроблений Мінветеранів для управління запитами ветеранів/ветеранок, підвищення якості та швидкості надання послуг, забезпечення прозорості процесів.

ОСКАР дозволить централізовано реєструвати звернення, вести індивідуальні кейси, координувати роботу між фахівцями та формувати аналітику на місцевому, регіональному й національному рівнях.

Запуск системи відбувається поетапно. З 12 січня розпочалось пілотне впровадження для фахівців із супроводу у Дніпропетровській, Харківській, Хмельницькій та Чернігівській областях. Невдовзі – масштабування по всіх регіонах України.

*Яку проблему вирішує система?*

На жаль, не існує єдиної централізованої системи обліку запитів ветеранів/ветеранок. Інформація зберігається в різних форматах – від Excel і Word до особистих файлів фахівців. Через це втрачається історія взаємодії при зміні фахівця, ускладнюється міжрегіональна координація, а формування звітності вимагає значних часових витрат. І саме ці проблеми покликана вирішити система.

*Що зміниться після запуску ОСКАР?*

- Всі звернення – в одній системі
- Зрозумілі статуси роботи, які бачить фахівець із супроводу
- Менше ручної роботи завдяки автоматизації
- Якісніша координація між фахівцями та громадами
- Прозорість роботи та навантаження
- Аналітика для управлінських рішень
- Кращий досвід для ветеранів через чіткий і швидкий супровід.

*Ключовий функціонал*

- Реєстрація звернень ветеранів/ветеранок, у тому числі офлайн (від імені ветерана/ветеранки або родини).
- Ведення кейсів із візуалізацією етапів роботи та статусів.
- Профілі ветеранів із історією взаємодій і всіма запитами.
- Автоматичне підтягування даних із ЄДРВВ.
- Залучення інших фахівців до роботи над кейсом.

*Хто зможе працювати в системі*

- фахівці із супроводу;
- регіональні супервайзери;
- відповідальні за реалізацію політики (обласний рівень);
- Мінветеранів (центральна аналітика).

Доступ – через веб-інтерфейс з авторизацією за КЕП фахівця через id.gov.ua та перевіркою у реєстрі фахівців.

*Чому це важливо*

Запуск ОСКАР – це не просто цифровізація процесів, а системна зміна підходу до підтримки ветеранів, ветеранок, членів їхніх сімей та родин полеглих воїнів. Єдина CRM-система дозволяє державі бачити реальні потреби людини, швидше реагувати на них і ухвалювати обґрунтовані управлінські рішення. У довгостроковій перспективі це підвищує довіру до інституцій, забезпечує справедливий доступ до послуг і створює якісно новий стандарт ветеранського супроводу в Україні.

Цей проєкт став можливим завдяки Програмі реінтеграції ветеранів, яка реалізується IREX за підтримки Державного департаменту США. (<https://mva.gov.ua/prescenter/category/86-novini/yakist-shvidkist-ta-prozorist-rozpochinaemo-pilotuvannya-crm-sistemi-dlya-fahivtsiv-iz-suprovodu-oskar>). – 2026. – 13.01).

## Оновлено систему державної підтримки сімей з дітьми

Матеріал на сайті «Міністерство у справах ветеранів України»

***Ветерани і ветеранки, які мають дітей: не забудьте скористатися державною підтримкою.***

З 1 січня 2026 року діє оновлена система державної підтримки сімей з дітьми. Вона охоплює період від вагітності до перших років життя дитини та передбачає кілька видів фінансової допомоги. Нижче – коротко про кожну виплату та порядок її отримання.

– *Допомога у зв'язку з вагітністю та пологами*

Кому надається:

- жінкам з числа військовослужбовиць ЗСУ, ДПСУ, СБУ, інших військових формувань, поліцейських, осіб рядового і начальницького складу служб цивільного захисту;
- жінкам, які не підлягають загальнообов'язковому державному соціальному страхуванню (зокрема студенткам, жінкам, які не працюють або ведуть домашнє господарство).

Як оформити:

- звернутися до Пенсійного фонду України;
- подати заяву;
- надати інформацію про номер запису в Реєстрі медичних висновків в електронній системі охорони здоров'я про сформований медичний висновок про тимчасову неприцездатність категорії «Вагітність та пологи».

– *Допомога при народженні дитини – 50 000 грн*

Кому призначається:

- одному з батьків або опікуну, з яким постійно проживає дитина, народжена після 1 січня 2026 року.

Як подати заяву:

- через Пенсійний фонд України;
- або через сервіс «єМалютко» в застосунку Дія.

Необхідні документи:

- копія свідоцтва про народження дитини;
  - у разі опіки – копія рішення про встановлення опіки.
- *Допомога по догляду за дитиною до 1 року – 7 000 грн щомісяця*

Кому надається:

- матері або іншому законному представнику дитини.

Як оформити:

- звернутися до органу Пенсійного фонду України;
- подати заяву;
- опікуни додатково подають крім заяви такі документи: копію рішення про встановлення опіки та копію свідоцтва про народження кожної дитини.

Подати заяву можна протягом першого року життя дитини та ще одного місяця після досягнення нею 1 року. Виплата може бути призначена за минулий період, але лише в межах цього року.

– *«ЄЯсла» – допомога на догляд за дитиною після 1 року*

Розмір виплати:

- 8 000 грн – для дитини без інвалідності;
- 12 000 грн – для дитини з інвалідністю.

Хто може скористатися:

- мати або інший законний представник, який фактично доглядав за дитиною та вийшов на роботу на повний робочий день.

Як подати заяву:

- звернутися до Пенсійного фонду України;
- подати заяву;
- надати свідоцтво про народження дитини, а також копію або витяг з наказу роботодавця про вихід на роботу.

ФОП не можуть подаватися на цю виплату відповідно до чинного законодавства.

– *«Пакунок малюка»*

Кому надається:

- матері або іншому законному представнику дитини.

Необхідні документи:

якщо дитина народилася у пологовому будинку:

- заява на отримання пакунка;
- копія свідоцтва про народження дитини;

якщо дитина народилася поза межами медичного закладу:

- заява на отримання пакунка;
- копія свідоцтва про народження дитини;
- документ, який підтверджує народження дитини (видається медичним закладом або медичною консультативною комісією)

Коли надається:

- у медзакладі – наступного дня після народження дитини або не пізніше ніж через 3 місяці;
- подати заяву можна вже з 36 тижня вагітності.

Більшість виплат можна отримати через Пенсійний фонд України, частину – через Дію та Дія. Картку. Кошти надаються у безготівковій формі та мають цільове призначення.

Батьківство і професійна реалізація не мають суперечити одне одному. Держава вибудовує систему підтримки, яка враховує реальні потреби сімей і супроводжує їх на кожному етапі – від народження дитини до повернення батьків на ринок праці. (<https://mva.gov.ua/prescenter/category/86-novini/veterani-i-veteranki-yaki-maut-ditey-ne-zabudte-skoristatisya-derzhavnou-pidtrimkou-1>). – 2026. – 12.01).

## Мінветеранів оплачує навчання водінню авто для ветеранів й ветеранок з інвалідністю

Матеріал на сайті «Міністерство у справах ветеранів України»

Керування автівкою у наші дні є одним з ключових елементів самостійності та мобільності, зокрема для ветеранів й ветеранок з інвалідністю. Вони мають можливість безоплатно навчатися водінню на спеціально обладнаних автомобілях, адже витрати на навчання покриває Міністерство у справах ветеранів України.

*Хто має право*

- ветерани й ветеранки війни
- члени їхніх сімей
- члени сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України
- які мають інвалідність (незалежно від причин її отримання), а також мають медичні показання до керування транспортними засобами.

*Де пройти навчання*

За даними МВС України, нині працює 16 спеціалізованих автошкіл у 14 регіонах, з яких 7 – на базі навчальних закладів системи МВС.

*Як подати заяву*

Щоб пройти безоплатне навчання, потрібно звернутися до місцевого підрозділу з питань ветеранської політики за місцем реєстрованого, або фактичного проживання (перебування). Заяву можна подати як у паперовій, так й в електронній формі.

Підрозділ з питань ветеранської політики укладає тристоронній договір про надання послуг із ветераном/ветеранкою війни або членом його/її сім'ї та автошколою.

Навчання повністю оплачує Міністерство у справах ветеранів України.

З детальною інформацією про проєкт «Безбар'єрні автошколи» та умовами навчання можна ознайомитися тут <https://driveability.mvs.gov.ua/>

Навчання водінню на адаптованих авто для ветеранів й ветеранок з інвалідністю здійснюється на виконання Стратегії ветеранської політики до 2030 та в рамках флагманського проєкту «Безбар'єрні автошколи» Міністерства внутрішніх справ України у межах Національної стратегії безбар'єрності, яка створена за ініціативи першої леді Олени Зеленської. Інформаційна кампанія здійснюється ПРООН у межах проєкту «Трансформаційне відновлення задля безпеки людей в Україні» за фінансової підтримки Уряду Японії.

Принагідно нагадуємо, що ветерани й ветеранки з інвалідністю можуть отримати компенсацію за переобладнання авто. Максимальний розмір виплати – до 70 тисяч гривень.

(<https://mva.gov.ua/prescenter/category/86-novini/minveteraniv-oplachue-navchannya-vodinnu-avto-dlya-veteraniv-y-veteranok-z-invalidnistu-roz yasnuemo-yak-skoristatsiya-2>). – 2026. – 12.01).

## Компенсація вартості оренди житла для ветеранів і ветеранок

Матеріал на сайті «Міністерство у справах ветеранів України»

*Як ветеранам та ветеранкам отримати компенсацію вартості оренди житла.*

Мінветеранів продовжує надання грошової компенсації за оренду житла відповідно до постанови Кабінету Міністрів України №252. Ця програма покликана підтримати ветеранів,

ветеранок та їхні родини у випадках, коли власне житло втрачено, пошкоджено або тимчасово недоступне, а також у ситуаціях вимушеного переїзду чи проходження лікування і реабілітації.

– *Хто може скористатися програмою?*

Компенсація передбачена для:

- військовослужбовців, які були мобілізовані або брали участь у бойових діях, звільнені зі служби, але ще не оформили статус УБД чи особи з інвалідністю внаслідок війни;
- ветеранів і ветеранок зі статусом УБД або особи з інвалідністю внаслідок війни, які вже звільнені зі служби;
- поліцейських і рятувальників, що виконували завдання із захисту України, звільнені зі служби та наразі не мають статусу УБД або інвалідності внаслідок війни.

– *У яких випадках надається компенсація?*

Відшкодування вартості оренди можливе, якщо:

- житло Захисника або Захисниці було знищене чи пошкоджене внаслідок бойових дій;
- ветеран або ветеранка проходять лікування чи реабілітацію на відстані понад 15 км від задекларованого місця проживання;
- ветеран або ветеранка мають статус ВПО та не володіють власним житлом або вимушені орендувати помешкання.

– *Розмір компенсації?*

Сума виплати залежить від населеного пункту:

- Київ, Дніпро, Львів, Одеса – 2 прожиткові мінімуми (6 656 грн);
- обласні центри – 1,5 прожиткового мінімуму (4 992 грн);
- інші населені пункти – 1 прожитковий мінімум (3 328 грн).

Якщо вартість оренди перевищує визначену суму, різницю ветеран або ветеранка сплачують самостійно. У разі короткострокової оренди компенсація розраховується пропорційно кількості днів проживання.

– *Як подати заяву?*

Подати звернення можна:

- до структурного підрозділу з питань ветеранської політики за місцем фактичного проживання;
- до будь-якого ЦНАПу (послуга №02606).

Документи подаються особисто або надсилаються рекомендованим листом. Заява може бути оформлена у паперовій або електронній формі (за наявності технічної можливості).

Кошти перераховуються на банківський рахунок (IBAN), зазначений у заяві.

Програма діє для того, щоб ветерани і ветеранки мали стабільні та гідні умови проживання, навіть у складних життєвих обставинах.

Більше про житлові програми для ветеранів і ветеранок – на платформі Ветеран Pro: [https://veteranpro.gov.ua/thematic-block/zhytlo\\_ta\\_infrastruktura](https://veteranpro.gov.ua/thematic-block/zhytlo_ta_infrastruktura) (<https://mva.gov.ua/prescenter/category/86-novini/yak-veteranam-ta-veterankam-otrimati-kompensatsiu-vartosti-orendi-zhitla>). – 2026. – 07.01).

## єОселя: доступна іпотека під 3%

Матеріал на сайті «Міністерство у справах ветеранів України»

**єОселя: як військовослужбовцям скористатися доступною іпотекою під 3%.**

Військовослужбовці – як ті, хто служить за контрактом, так і мобілізовані, – можуть скористатися державною програмою єОселя та оформити іпотеку під 3% річних. Це найнижча ставка програми, яка дозволяє придбати власне житло на доступних умовах.

– *Хто може скористатися:*

- військовослужбовці за контрактом;
- мобілізовані військовослужбовці.
- *На яких умовах можна придбати житло:*
- Придбати можна квартиру або будинок на вторинному ринку чи на етапі будівництва, якщо обраний об'єкт відповідає вимогам програми та не розташований на тимчасово окупованих територіях або в районах активних бойових дій.
- Житло має відповідати максимальним лімітам площі, які застосовуються незалежно від кількості членів сім'ї:

- квартира – не більше 115,5 м<sup>2</sup>;
- будинок – не більше 125,5 м<sup>2</sup>.

– *Як подати заявку?*

Участь у програмі починається зі звернення через застосунок Дія:

- перейдіть у розділ послуг і оберіть «Оселя».
- заповніть заявку на участь.
- після отримання попереднього рішення – оберіть банк-учасника програми.
- подайте повний пакет документів до банку для остаточного оформлення іпотеки.

Ознайомитися з детальними умовами участі в програмі можна за посиланням: <https://eoselia.diiia.gov.ua/#whom>

Програма «Оселя» працює як практичний інструмент підтримки тих, хто сьогодні служить і захищає країну, та допомагає планувати життя після служби – з відчуттям стабільності й власного дому.

Більше про житлові програми на платформі Ветеран PRO: [https://veteranpro.gov.ua/thematic-block/zhytlo\\_ta\\_infrastruktura](https://veteranpro.gov.ua/thematic-block/zhytlo_ta_infrastruktura) (<https://mva.gov.ua/prescenter/category/86-novini/eoselya-yak-viyskovosluzhbovtvyam-skoristatysya-dostupnou-ipotekou-pid-3>). – 2026. – 06.01).

## Спеціальні програми адаптації після втрати зору

Матеріал на сайті «Міністерство у справах ветеранів України»

*Адаптація після втрати зору: як ветеранам й ветеранкам скористатися програмою, а надавачам послуг – долучитися та отримати оплату від держави.*

Ветерани і ветеранки, які повністю або частково втратили зір, мають можливість пройти спеціальну програму адаптації. Вона спрямована на те, щоб людина могла впевнено виконувати щоденні справи: пересуватися містом, готувати їжу, користуватися смартфоном і комп'ютером, працювати з інформацією та почуватися більш упевнено у нових умовах. Паралельно надається психологічна підтримка, а члени родини отримують практичні рекомендації щодо супроводу та підтримки.

*Хто може скористатися:*

- учасники бойових дій;
- особи з інвалідністю внаслідок війни;
- чинні військовослужбовці;
- поліцейські, які виконували завдання в районах бойових дій.

*Як скористатися:*

Ви можете самостійно заповнити анкету Мінветеранів за посиланням. Представники Міністерства зв'яжуться з вами та допоможуть отримати послугу.

Або ж зверніться до медзакладу, в якому проходить лікування – вам допоможуть зареєструватись до участі у програмі та розпочати адаптацію.

Детальніше – на цифровій платформі Ветеран Pro у розділі «Здоров'я та відновлення»/ Реабілітація.

Також запрошуємо до співпраці юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців щодо надання послуг з адаптації ветеранам та ветеранкам, які повністю або частково втратили зір.

Ваші знання, досвід і фаховість можуть стати підтримкою для тих, хто повернувся з війни і потребує адаптації до нової реальності.

*Чому варто долучитися?*

- вартість послуг повністю відшкодовується з держбюджету
- прозорі умови й зрозуміла процедура
- чітке нормативне регулювання
- договір укладається безпосередньо з Мінветеранів

Надання послуг передбачається на трьох рівнях.

Перший рівень – під час перебування людини у медичному закладі.

Включає:

– Початкове навчання орієнтуванню в просторі, самообслуговуванню, комунікації за допомогою смартфона.

- Консультування щодо використання допоміжних засобів (біла тростина, смартфон).
- Психологічну допомога (індивідуальна та групова робота, діагностика, підтримка).
- Інформування членів сім'ї щодо особливостей догляду та супроводу.
- Другий рівень – комплексний підхід на базі спеціалізованих закладів.

Включає:

- Ознайомлення з рельєфно-крапковою системою Брайля.
- Формування щоденних навичок самообслуговування (побут, приготування їжі, гігієна).
- Орієнтування у просторі та мобільність (з білою тростиною та без неї).
- Використання асистивних технологій та сучасних інформаційних засобів.
- Психологічна допомога та інформування про можливості участі у рекреаційних заходах та адаптивних видах спорту.

*Третій рівень – на рівні територіальної громади.*

Включає:

– Додаткове навчання та супровід для відпрацювання навичок орієнтування в просторі за місцем проживання.

- Підтримка у сфері зайнятості та працевлаштування.
- Організація дозвілля та надання адміністративних, юридичних і соціальних послуг.

*Скільки коштів відшкодуватиме держава?*

У 2026 році:

- Загальна сума: до 175 231,5 грн.
- Вартість години: 442,26 грн.
- На першому рівні (в лікарні): до 41 572,44 грн.
- На другому рівні (без проживання/харчування): до 41 351,31 грн (за 21 день) або 110 785,97 грн (за 56 днів).
- На другому рівні (з проживанням/харчуванням): до 65 518,36 грн (за 21 день) або 175 231,5 грн (за 56 днів).
- Супутні послуги: до 64 445,36 грн.

*Як взяти участь у проекті?*

Укладіть договір з Мінветеранів. Для цього юридична особа чи ФОП подає:

- заяву із зазначенням основних даних (назва, форма власності, код ЄДРПОУ або РНОКПП/паспортні дані, адреса, фактичне місце надання послуг, контакти);
- інформацію та копії документів, що підтверджують наявність у заявника офіційних відносин із фахівцями, які надають послуги, та відповідність кваліфікаційним вимогам.

Уся необхідна інформація та примірники документів – у Постанові КМУ № 1060 та додатках до неї.

Маєте питання? Зателефонуйте 063 230 21 72 (Відділ медичної підтримки Управління фізичного та ментального здоров'я Мінветеранів). (<https://mva.gov.ua/presenter/category/86-novini/adaptatsiya-pislya-vtrati-zoru-yak-veteranam-y-veterankam-skoristatsiya-programou-a-nadavacham-poslug--doluchitisya-ta-otrimati-oplatu-vid-derzhavi>). – 2026. – 05.01).

## **«Зимовий вступ»: безоплатна підготовка до НМТ для ветеранів і ветеранок**

Матеріал на сайті «Міністерство у справах ветеранів України»

***В Україні запроваджують «Зимовий вступ» на нульовий курс: безоплатна підготовка до НМТ для ветеранів і ветеранок.***

«Зимовий вступ» на нульовий курс – це нова державна політика, затверджена Кабінетом Міністрів України за ініціативи Президента України, що реалізується МОН. У межах цього експериментального проекту, заклади вищої освіти, що приєдналися до нього, вже відкривають набори на навчання тривалістю від 3 до 6 місяців з посиленою підготовкою до Національного мультипредметного тесту.

*Що передбачає навчання на нульовому курсі?*

– 90 аудиторних годин з трьох обов'язкових предметів: українська мова, математика, історія України.

– 90 аудиторних годин з одного вибіркового предмета: іноземна мова, природничі дисципліни або література.

Навчання може відбуватися в денному (аудиторному) або дистанційному форматах – залежно від можливостей університету та вступника.

Інформацію про старт набору та графіки університети публікуватимуть на своїх офіційних сайтах – у розділах «Зимовий вступ»

*Долучитися можуть* всі бажаючі, а державну підтримку на нульовому курсі можуть отримати:

- ветерани та ветеранки;
- діючі військовослужбовці – за умови згоди командування на навчання;
- всі звільнені з полону з полону країни-агресора
- люди, які не встигли вступити до ЗВО, як виїхали з тимчасово окупованих територій, територій активних бойових дій, або проживають на територіях можливих бойових дій.
- всі звільнені з військової служби після 24 лютого 2022 року.

Для них передбачено гранти на навчання, стипендії (у вигляді споживчої допомоги) та оплата проживання в гуртожитку, якщо потрібно.

Важливо! Гранти та інші фінансові допомоги можливі тільки для слухачів очного навчання.

*Ключова перевага «Зимового вступу»*

У разі продовження навчання на першому курсі в тому ж університеті, де було пройдено нульовий курс, можна отримати до +15 балів до загального конкурсного бала на спеціальності з особливою підтримкою.

*Чому ця можливість важлива для ветеранів і ветеранок?*

Частина Захисників і Захисниць, повернувшись зі служби, відкриває в собі нові навички та спроможності й прагне опанувати цивільну професію, розпочати свій власний шлях або й надалі працювати на користь країни в державному, безпековому чи громадському секторі – і для цього потребує відповідної освіти. Серед них є й ті, хто одразу після досягнення повноліття

свідомо став на захист України й замість студентського життя обрав боротьбу за її свободу та незалежність.

Саме тому разом із партнерами держава створює умови для оновлення знань та здобуття вищої освіти для ветеранів і ветеранок, чиє навчання було перервано через війну, а також тих, хто прагне продовжити його або здобути освіту додатково.

– Дізнатися про усі безоплатні програми з навчання, перекваліфікації та професійної перепідготовки для ветеранів, ветеранок і їхніх рідних можна на цифровій платформі Мінветеранів ВетеранPro: <https://veteranpro.gov.ua/> (<https://mva.gov.ua/prescenter/category/86-novini/v-ukraini-zaprovadzhuut-zimoviy-vstup-na-nuloviy-kurs-bezoplatna-pidgotovka-do-nmt-dlya-veteraniv-i-veteranok>). – 2026. – 13.01).

## Новий грантовий конкурс: до 1,5 млн грн на розвиток бізнесу ветеранів і ветеранок

Матеріал на сайті «Міністерство у справах ветеранів України»

**Старт нового грантового конкурсу «Варто: 4 роки підтримки»: до 1,5 млн грн на розвиток бізнесу ветеранів і ветеранок.**

Повернення до цивільного життя може стати початком власної справи. Новий грантовий конкурс від Українського ветеранського фонду Мінветеранів та компанії Kernel допоможе зробити цей крок. «Варто: 4 роки підтримки» – це можливість отримати від 500 тисяч до 1,5 мільйона гривень та реалізувати бізнес-ідею або дати новий поштовх вашому уже створеному бізнесу.

*Хто може взяти участь:*

- ветерани й ветеранки, які зареєстровані як ФОП або знаходяться на обліку як самозайняті особи;
- компанії, де 100% засновників – ветерани (окрім громадських і благодійних організацій).
- Важливо! Бізнес має бути зареєстрований не пізніше ніж за рік до подання заявки, а остаточний розмір фінансування залежить від ідеї та кошторису проєкту.

Програма відкрита для бізнесів майже усіх напрямів. Виняток – сфери виробництва харчових продуктів, переробки, зберігання, логістики та організації харчування. Для них у 2026 році буде окремий конкурс.

*Що передбачає конкурсний відбір?*

Етап 1. Перевірка документів та їх відповідності вимогам;

Етап 2. Оцінювання проєктних заявок незалежними експертами;

Етап 3. Публічний захист бізнес-ідей.

Дедлайн подачі заявок: 17 лютого, 18:00

Оголошення результатів відбудеться 24 квітня 2026 року.

Щоб ветеранам і ветеранкам було легше підготувати заявки, команда Українського ветеранського фонду проведе серію онлайн-воркшопів. Анонси – у наших наступних дописах.

Детально про умови конкурсу «Варто: 4 роки підтримки» читайте за посиланням: <https://veteranfund.com.ua/contests/varto-4-roky-pidtrymky>

Запитання та уточнення – надсилайте на [uvfprojects@veteranfund.mva.gov.ua](mailto:uvfprojects@veteranfund.mva.gov.ua) (у темі листа вкажіть: «Конкурс проєктів «Варто: 4 роки підтримки»» та номер заявки).

Скористайтеся шансом перетворити свою ідею на успішний бізнес або масштабувати справу, яку ви вже започаткували.

Не відкладайте – ми чекаємо на ваші заявки!

Грантовий конкурс «Варто: 4 роки підтримки» проводиться Українським ветеранським фондом Мінветеранів у партнерстві з компанією Kernel. (<https://mva.gov.ua/prescenter/category/86-novini/start-novogo-grantovogo-konkursu-varto-4-roki-pidtrimki-do-15-mln-grn-na-rozvitok-biznesu-veteraniv-i-veteranok>). – 2026. –27.01).

## 1 000 місць для ветеранів, ветеранок та їхніх родин у програмі професійної реінтеграції

Матеріал на сайті «Міністерство у справах ветеранів України»

***Prometheus відкрив 1 000 місць для ветеранів, ветеранок та їхніх родин у програмі професійної реінтеграції.***

Prometheus відкрив реєстрацію на безплатну програму «Ветеранське коло», спрямовану на підтримку ветеранів, ветеранок та членів їхніх родин у період повернення до цивільного та професійного життя – одного з найскладніших етапів після служби.

Подати заявку можна до 23 лютого включно: Ветеранське коло: безплатна програма адаптації до цивільного та професійного життя | Prometheus

Ця програма стала можлива за підтримки Програми MATRA Посольства Королівства Нідерландів в Україні.

«Ветеранське коло» реалізується за інформаційного партнерства Міністерства у справах ветеранів України, а також у співпраці з регіональними громадськими організаціями, які забезпечують локальну офлайн-підтримку учасників.

До участі запрошують ветеранів і ветеранок війни, членів їхніх родин, а також сім'ї загиблих, полонених і зниклих безвісти захисників і захисниць, які проживають або проживали у Харківській, Дніпропетровській, Полтавській, Запорізькій та Одеській областях.

*Фокус програми – адаптація та працевлаштування*

«Ветеранське коло» поєднує професійне навчання, емоційне відновлення та кар'єрний супровід. Програма розрахована на 1 000 учасників і орієнтована на тих, хто планує пошук роботи після її завершення.

*У межах програми передбачено три взаємопов'язані траєкторії:*

- навчальну – здобуття або оновлення професійних навичок;
- траєкторію підтримки – практики відновлення, робота з емоційним станом та безпечне спільне середовище;

- кар'єрну – підготовка до виходу на ринок праці та взаємодія з роботодавцями в регіонах.

Напрями навчання з урахуванням попиту на ринку праці та досвіду ветеранів.

Учасники програми зможуть обрати один із трьох курсів-професій:

- проєктний менеджер,
- HR-менеджер,
- бізнес-аналітик.

Програми навчання розроблені з урахуванням військового досвіду учасників. Курси побудовані так, щоб допомогти трансформувати управлінські, аналітичні та командні навички, здобуті під час служби, у затребувані цивільні професії та полегшити перехід до роботи в мирному середовищі.

Навчання триватиме від 7 до 8 тижнів в онлайн-форматі, після чого учасники отримуватимуть кар'єрне менторство та підтримку в працевлаштуванні протягом року. Програма також передбачає регіональні ярмарки вакансій та офлайн-активності за участі партнерських громадських організацій і роботодавців.

### *Контекст*

За даними організаторів, повернення з війни часто супроводжується не лише психологічними викликами, а й втратою професійних орієнтирів. Саме тому «Ветеранське коло» побудоване як послідовний маршрут – від відновлення внутрішнього ресурсу до підготовки до реального працевлаштування в регіонах.

### *Як долучитися*

Реєстрація відкрита до 23 лютого включно на сайті: <https://prometheus.org.ua/prometheus-plus/veteran-circle/>

### *Про донора проєкту – програму MATRA Посольства Королівства Нідерландів в Україні*

Програма MATRA – це ініціатива уряду Нідерландів із підтримки соціальних трансформацій, яка діє в Україні з 1993 року. Від самого початку програма була орієнтована на допомогу у підтримці демократичних перетворень і інституційного розвитку в країнах Східної Європи, зокрема в Україні.

Сьогодні програма й надалі зосереджується на зміцненні громадянського суспільства та підтримці європейської інтеграції. У відповідь на сучасні виклики, MATRA також спрямовує зусилля на підтримку українців в умовах війни та подолання наслідків російської агресії, зокрема через створення можливостей для соціальної реінтеграції ветеранів.

### *Про організатора*

Prometheus – найбільша платформа професійного розвитку в Україні. За роки війни Prometheus став освітнім партнером для військових, ветеранів і ветеранок: понад 200 000 військовослужбовців уже пройшли навчання на платформі та застосовують здобуті знання під час служби або після повернення до цивільного життя.

### *Про інформаційного партнера*

Міністерство у справах ветеранів – центральний орган виконавчої влади, що формує та реалізує державну ветеранську політику. Державний координатор підтримки ветеранів і ветеранок, членів їхніх родин і родин загиблих Захисників і Захисниць України. Міністерство відповідає за розвиток комплексної підтримки повернення до цивільного життя – від медичної та психологічної допомоги до освіти, працевлаштування, підприємництва, житла та цифрових сервісів. Ключовим напрямом є створення доступних і ефективних інструментів реінтеграції, зокрема через фахівців із супроводу, цифрову платформу «Ветеран PRO» та партнерство з державними, громадськими й міжнародними організаціями.

### *Про регіональних партнерів*

#### *БФ «Громадянин», Харків*

Фонд комплексної допомоги важкопораненим ветеранам та членам їхніх родин. Забезпечує доступ до сучасного протезування, лікування, фізичної й психологічної реабілітації та навчання. Працює для відновлення якості життя та повернення ветеранів до активного суспільного життя.

#### *ГО «Центр освіти дорослих Полтавщини», Полтава*

Освітня та просвітницька організація, створена у 2018 році на базі ПУЕТ. Розробляє навчальні програми на основі дослідження потреб дорослих. За роки роботи охопила понад 14 000 бенефіціарів, зокрема ветеранів, членів їхніх родин та інші вразливі групи населення.

#### *ГО «СпільноТИ» / Психологічний простір «ПроЖИТИ», Дніпро*

Організація, заснована у 2018 році для підтримки постраждалих від війни. З 2024 року – співзасновниця психологічного простору «ПроЖИТИ», що надає кризову допомогу, групові терапії, арт-сесії та психоедукацію. За час роботи проведено понад 1 900 заходів для мешканців Дніпра та області.

#### *ГС «Соціальне підприємство «Центр освіти дорослих «Перший»», Мелітополь-Запоріжжя*

Провайдер неформальної освіти для дорослих, заснований у 2018 році в Мелітополі та релокований до Запоріжжя. Працює онлайн по всій Україні й офлайн у Запоріжжі. Реалізує актуальні освітні програми, популяризує освіту впродовж життя та соціальне підприємництво.

ГО «Veterans Hub Odesa», Одеса

Ветеранська організація, створена у 2019 році. Працює за принципом «рівний – рівному», надаючи соціальну, психологічну та юридичну підтримку ветеранам і ветеранкам, їхнім родинам, родинам загиблих, зниклих безвісти та полонених. Сприяє реінтеграції та розвитку ветеранського руху. (<https://mva.gov.ua/presenter/category/86-novini/prometheus-vidkriv-1-000-mists-dlya-veteraniv-ta-ihnih-rodin-u-programi-profesiynoi-reintegratsii>). – 2026. – 26.01).

## Нові Центри психосоціальної підтримки для ветеранів, ветеранок і їхніх родин на Житомирщині

Матеріал на сайті «Міністерство у справах ветеранів України»

***На Житомирщині запрацювали ще два Центри психосоціальної підтримки для ветеранів, ветеранок і їхніх родин.***

За сприяння держави, міжнародних партнерів та громад мережа підтримки ветеранів, ветеранок і їхніх родин на Житомирщині продовжує розширюватися. Центри психосоціальної підтримки розпочали роботу ще у двох громадах області – Овруцькій та Олевській.

До відкриття долучилася Міністерка у справах ветеранів України Наталія Калмикова. Також участь у заході взяли керівник відділу з міжнародної координації Посольства США в Україні Мері Свартц, Тимчасово повірений у справах Республіки Польща в Україні Пйотр Лукасевіч, Уповноважений з питань співпраці з розвитку Посольства РП в Україні Артур Гроссман, керівник Представництва Фонду міжнародної солідарності в Україні Павел Кост, начальник Житомирської ОВА Віталій Бунечко та його перша заступниця Наталія Остапченко, міські голови, керівники Центрів, а також ветерани й ветеранки.

У Центрах психосоціальної підтримки ветерани, ветеранки та їхні родини можуть безоплатно отримати комплексну допомогу поруч із домом і в комфортних умовах. Вони розміщені у відремонтованих приміщеннях та обладнані усім необхідним для роботи з відновлення Захисників і Захисниць після військової служби.

Тут зібрані мультидисциплінарні команди фахівців – спеціалісти з ментального здоров'я, фізичного відновлення та юридичної підтримки. Для психологічної й психіатричної допомоги, правових та інформаційних консультацій облаштовані кабінети для індивідуальної роботи. А для фізкультурно-спортивної реабілітації встановлено сучасне обладнання: тренажери, фітнес-станції, інвентар для фізіотерапії та лікувального масажу.

Щоб підтримку могли отримувати люди з віддалених населених пунктів у Центрах працюють спеціальні мобільні бригади, оснащені робочими авто. Це дозволяє оперативно та доступно надавати необхідну допомогу й у сусідніх громадах.

Навіть у період ремонтних робіт та облаштування осередків мультидисциплінарні команди не припиняли роботу. З 1 вересня по 31 грудня вони продовжували працювати в інших тимчасових приміщеннях та надали близько 6000 послуг ветеранам, ветеранкам та їхнім рідним.

Перші в Україні Центри психосоціальної підтримки, створені за моделлю PRO\_MentalHealth, розпочали свою роботу два роки тому на Рівненщині. За цей період вони опрацювали понад 47 000 послуг: соціальних, медичних, послуг із фізкультурно-спортивної реабілітації, юридичних, інформаційних та інших видів підтримки.

Розширення цієї мережі – крок до того, щоб підтримка була доступною не лише у великих містах, а поруч з оселями ветеранів та ветеранок у різних громадах України. Саме це основа системи підтримки, де Захисник чи Захисниця не залишається сам на сам зі своїми викликами,

а може розраховувати та те, що їх почують й оперативно та без бар'єрів нададуть необхідні консультації, відновлювальні процедури й ментальну підтримку.

Проект PRO\_MH\_Zhytomyr «Психологічна реабілітація та соціальна адаптація в Житомирській області. Впровадження на місцевому рівні моделі PRO\_MentalHealth: психосоціальна підтримка ветеранів та осіб, постраждалих від війни» реалізується Фондом міжнародної солідарності за фінансової підтримки Програми польської співпраці у сфері розвитку Міністерства закордонних справ Республіки Польща, а також Офісу Координатора програм допомоги США в країнах Європи та Євразії Державного департаменту США в рамках 11-го раунду програми «Development Cooperation Partnership Program». (<https://mva.gov.ua/prescenter/category/86-novini-na-zhitomirschini-zapratsuvali-sche-dva-tsentri-psihosotsialnoi-pidtrimki-dlya-veteraniv-veteranok-i-ihnih-rodin>). – 2026. – 23.01).

## Участь ветеранів у гуманітарному розмінуванні на Харківщині

Матеріал на сайті «Міністерство у справах ветеранів України»

*40 ветеранів й ветеранок долучаються до гуманітарного розмінування на Харківщині.*

У громадах в Харківській області розпочинають роботу 40 фахівців із гуманітарного розмінування – ветерани і ветеранки, зокрема, з інвалідністю, а також жінки з родин учасників бойових дій. Вони успішно завершили навчання за програмою з нетехнічного обстеження територій (НТО) та інформування населення про ризики, пов'язані з вибухонебезпечними предметами.

Привітали випускників та вручили сертифікати ветеранка, заступниця Міністра у справах ветеранів України Юлія Кіріллова, ветеран, заступник Міністра економіки, довіклля та сільського господарства України Ігор Безкаравайний, Постійний представник ПРООН в Україні Ауке Лотема, заступник начальника Харківської ОВА Євген Іванов.

Навчальний курс тривав три тижні та включав теоретичну підготовку, практичні польові заняття, тренінги з безпеки й опанування цифрових інструментів.

Для ветеранів й ветеранок ця програма стала можливістю не лише здобути нову професію, а й повернутися до активного цивільного життя, роблячи внесок у підвищення безпеки громад.

Після завершення підготовки всі випускники працевлаштовані на державному підприємстві «Укроборонсервіс». У складі 10 команд вони впродовж року працюватимуть у громадах Харківської області.

Ця ініціатива демонструє, як у співпраці з міжнародними партнерами та іншими інституціями ми створюємо можливості для самореалізації й гідного життя ветеранів і ветеранок, а також членів їхніх родин.

Навчальну програму реалізує Програма розвитку ООН (ПРООН) в Україні за підтримки урядів Нідерландів та Люксембургу, у партнерстві з Міністерством економіки, довіклля та сільського господарства України, Міністерством у справах ветеранів України та Центром координації протиміної діяльності. Операційну реалізацію проекту забезпечує державне підприємство «Укроборонсервіс». (<https://mva.gov.ua/prescenter/category/86-novini/40-veteraniv-y-veteranok-doluchautsya-do-gumanitarnogo-rozminuvannya-na-harkivschini>). – 2026. – 21.01).

## Професійні переваги водія-механіка БМП

Матеріал на сайті «Міністерство у справах ветеранів України»

***Водій-механік БМП: як робота з важкою технікою в складних умовах стає професійною перевагою після служби.***

Саме від водія-механіка БМП (бойової машини піхоти) залежить мобільність підрозділу, евакуація поранених та маневрування в бойових умовах. Він керує важкою технікою під вогнем, у тісній взаємодії з екіпажем, виконує завдання з високим рівнем ризику та забезпечує захист штурмових і механізованих підрозділів. Ветеран чи ветеранка, які під час служби керували БМП, можуть працевлаштовуватись механіками або техніками-операторами важкої техніки, сервісними інженерами з обслуговування машин, логістами чи фахівцями з транспортування в складних умовах, а також водіями-інструкторами з безпечного керування.

*Які навички напруцює водій-механік БМП під час служби?*

*Технічні (Hard skills):*

- керування гусеничними машинами (БМП, БМД, САУ) у складних і динамічних умовах;
- технічне обслуговування бронетехніки: діагностика, дрібний ремонт, заміна мастил;
- підготовка машини до виїзду та бойових завдань;
- орієнтування на місцевості, робота з навігацією без опори на GPS;
- маскування техніки, вибір і зміна позицій, евакуація.

*Поведінкові (Soft skills):*

- чітка координація з екіпажем;
- відповідальність за людей і техніку;
- уважність до деталей і самоорганізація;
- швидке ухвалення рішень.

Водій-механік працює в тісній зв'язці з командиром машини та навідником: узгоджує маневри, відповідає за безпеку десанту під час висадки й евакуації, може самостійно приймати рішення, якщо немає можливості зв'язатися з командиром.

*Де на цивільному ринку праці цей досвід особливо цінний?*

Ветеран чи ветеранка, які під час служби керували БМП, можуть працевлаштовуватись механіками або техніками-операторами важкої техніки, сервісними інженерами з обслуговування машин, логістами чи фахівцями з транспортування в складних умовах, а також водіями-інструкторами з безпечного керування.

Крім цього, їхні навички та знання особливо цінні у роботі навчальних і тренінгових центрів, а також у виїзних службах підтримки та аварійних бригадах.

*Як коректно говорити про досвід водія-механіка БМП на співбесіді?*

Не варто запитувати про бойові епізоди, обстріли, поранених чи знищення цілей – це неетично й не має стосунку до роботи.

*Натомість доречно поцікавитися:*

Як ви підтримували техніку в готовності до виїзду в складних умовах?

Що робили, якщо техніка ламалася «у полі»?

Як координували свої дії з екіпажем або командиром?

Чи мали досвід обслуговування різних типів техніки?

Як працювали в умовах обмеженої видимості або високого навантаження?

Серед військових спеціальностей досвід водія-механіка БМП – один із найбільш перекладних для цивільного ринку праці та має прямі професійні відповідники у різних галузях. Наймаючи такого фахівця, роботодавець отримує технічно підготовленого й відповідального працівника, здатного ефективно працювати в непростих умовах. (<https://mva.gov.ua/presenter/category/86->

*novini/vodiy-mehanik-bmp-yak-robota-z-vazhkou-tehnikou-v-skladnih-umovah-stae-profesiynou-perevagou-pislya-sluzhbi). – 2026. – 21.01).*

## МІСЦЕВЕ САМОВРЯДУВАННЯ

### Результати роботи з ветеранами у Дніпрі у 2025 році

Матеріал на сайті «Дніпровська міська рада»

#### Дніпро поруч з ветеранами: підсумки роботи за 2025 рік.

В управлінні ветеранської політики разом із КП «Ветеранський простір» Дніпровської міської ради працюють над тим, щоб ветерани, ветеранки, їхні родини у місті отримували необхідну підтримку. Таке завдання перед профільними службами ставить міський голова Борис Філатов. Допомога охоплює медичні, психологічні, соціальні та правові питання, а також напрям меморіалізації тощо. Серед основних проблем, із якими звертаються ветерани, – психологічні наслідки війни, поранення, потреба в лікуванні та реабілітації, оформлення соціальних виплат, працевлаштування, а також житлові й земельні питання.

Упродовж 2025 року до міськради Дніпра звернулося 1 167 ветеранів і ветеранок. Найбільше звернень стосувалося меморіалізації (21,3 %), юридичної (19,7 %) та матеріальної допомоги (17,0 %). Інші звернення були пов'язані з оздоровленням, житловими й соціальними питаннями, працевлаштуванням, навчанням та консультаційною підтримкою. Повідомляють в управлінні ветеранської політики Дніпровської міської ради.

За рік у Дніпрі провели та організували 262 заходи, у яких взяли участь 5 680 осіб:

- 165 заходів для ветеранів і членів їхніх родин (2 635 учасників) – психологічна підтримка та адаптація;
- 81 захід для дітей ветеранів (3045 учасників) – дозвілля та розвиток;
- 16 заходів із вшанування пам'яті полеглих захисників і в межах проекту «Історії Героїв» (участь 225 родин, висвітлено 621 історію).

У 2025 році в місті відкрили 4 нові ветеранські локації у Шевченківському, Індустріальному, Самарському та Амур-Нижньодніпровському районах.

Також упродовж року 924 захисники та захисниці отримали пам'ятну медаль «Захиснику Вітчизни». Із початку 2025 року в Дніпрі встановили 66 меморіальних дощок.

Також у 2025 році у місті вперше провели два великі заходи – ветеранський форум «Україна. Ветерани. Єдність» та волонтерський форум «Ветеранський фронт. Волонтерство Перемоги». Участь у них взяли понад 1 000 осіб.

«2025 рік став для управління ветеранської політики точкою старту системної ветеранської політики у місті. Ми заклали фундамент підтримки, що ґрунтується на повазі, партнерстві та реальній допомозі ветеранам і їхнім родинам. Уже сьогодні ця система працює, а попереду – її посилення, розвиток нових сервісів і масштабування рішень, щоб кожен ветеран відчував, що місто Дніпро тримає стрій разом із ним», – підкреслив начальник управління ветеранської політики Дніпровської міської ради Антон Малий.

У Дніпрі вже працює цілісна система підтримки ветеранів і їхніх родин. Вона допомагає з адаптацією, лікуванням, правовими питаннями та збереженням пам'яті про загиблих захисників. Місто продовжує розвивати ветеранські сервіси, щоб кожен ветеран відчував підтримку громади. (<https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/79018/dnipro-poruch-z-veteranami-pidsumki-roboti-za-2025-rik#gsc.tab=0>) – 2026. – 31.12).

## У Києві для ветеранів відкрили Центр ментального здоров'я «Повернення»

Матеріал на сайті «Офіційний портал Києва»

### *У Києві розширюють мережу психологічної підтримки: у міській лікарні № 4 відкрили Центр ментального здоров'я.*

Продовжується розбудова мережі столичних закладів психологічної допомоги: на базі КНП «Київська міська клінічна лікарня № 4» відкрили Центр ментального здоров'я «Повернення». Про це повідомляють у Департаменті охорони здоров'я КМДА. Проєкт, реалізований у межах загальнонаціонального проєкту «Повернення», спрямований на підтримку військових, ветеранів і ветеранок та їхніх родин, які зазнали психологічної травми внаслідок російської агресії. Головна мета – допомогти нашим Захисникам і Захисницям повернутися до спокою, рівноваги та звичайного життя. Центр є простором, де можна отримати кваліфіковану, безплатну та конфіденційну підтримку. Послуги надають амбулаторно, в безпечному середовищі, без необхідності цілодобового перебування в лікарні.

Приміщення Центру відремонтували з урахуванням сучасних вимог безбар'єрності. Тут створили атмосферу, що не нагадує класичну лікарню: зручні меблі, зона очікування, кабінети для приватних розмов. Це сприяє довірі між лікарем і пацієнтом та допомагає швидше подолати психологічні бар'єри.

Зокрема, в межах проєкту допомогу у КМКЛ № 4 можуть отримати:

- військовослужбовці та учасники бойових дій (УБД);
- ветерани та ветеранки;
- особи, звільнені з полону (після первинної стабілізації);
- члени родин загиблих військовослужбовців та родичі зниклих безвісти;
- члени сімей військових (подружжя, батьки, повнолітні діти).

Як зазначають фахівці, мета Центру – підтримати під час відновлення після важких подій. Тому тут застосовується мультидисциплінарний підхід, де пацієнт є партнером команди, а не безмовним об'єктом лікування.

Пацієнти можуть отримати повний спектр допомоги: діагностику психоемоційного стану, виявлення тривожних розладів, депресії, ПТСР; консультації лікарів-психологів, психотерапевтів і психіатрів; тренінги із саморегуляції, групи підтримки для родин військових і ВПО; медикаментозний супровід, за необхідності та винятково під наглядом лікаря.

Також працюють амбулаторна та мобільна мультидисциплінарна команди. Мобільна команда виїздить винятково до пацієнтів, які вже зареєстровані, для кризової підтримки та мотивації до лікування.

Контакти Центру ментального здоров'я «Повернення» на базі КНП «Київська міська клінічна лікарня № 4»: м. Київ, вул. Солом'янська, 17. Телефон: 050-912-39-95. Графік роботи: понеділок – п'ятниця з 9:00 до 16:00. ([https://kyivcity.gov.ua/news/u\\_kiyevi\\_rozshiryuyut\\_merezhu\\_psikhologichno\\_pidtrimki\\_u\\_miskiy\\_likarni\\_\\_4\\_vidkrili\\_tsentr\\_mentalnogo\\_zdorovya/](https://kyivcity.gov.ua/news/u_kiyevi_rozshiryuyut_merezhu_psikhologichno_pidtrimki_u_miskiy_likarni__4_vidkrili_tsentr_mentalnogo_zdorovya/)) – 2026. – 23.01).

## Безоплатна можливість обстеження та лікування зору для ветеранів

Матеріал на сайті «Київська обласна військова адміністрація»

*2000+ ветеранів і ветеранок безоплатно скористалися послугами з обстеження та лікування зору.*

Уже майже півтора року проєкт «Повернемо зір Захисникам та Захисницям України» допомагає відновлюватись та повертатися до повноцінного життя після служби тим, хто боронив нашу країну на фронті.

За цей час 2104 військовослужбовці, ветерани та ветеранки пройшли комплексне обстеження очей, отримали необхідне лікування та фахові рекомендації для покращення зору.

У межах проєкту вже проведено: 147 операції з заміни кришталіка ока; 204 лазерних корекцій зору; 171 пластичне та інше оперативне втручання.

Що це за проєкт? «Повернемо зір Захисникам та Захисницям України» – ініціатива, що допомагає полікувати зір тим, хто втратив його під час бойових дій або зіткнувся з проблемами із зором після служби.

Завдяки проєкту ветерани та ветеранки можуть безоплатно пройти діагностику та отримати високоякісне лікування в провідних офтальмологічних клініках.

*Проєкт доступний для:*

- учасників бойових дій;
- людей з інвалідністю внаслідок війни;
- звільнених зі служби за станом здоров'я, у тому числі через травми або захворювання очей – навіть якщо відповідне посвідчення відсутнє або ще у процесі оформлення.

*Серед безоплатних послуг:*

- повна офтальмологічна діагностика;
- лазерні та оперативні втручання;
- лікування рубців і шрамів за сучасними методиками;
- хірургічне висічення та реконструкція тканин навколо очей;
- пластичні операції після травм.

*Де працює проєкт?*

Чернігів – просп. Перемоги, 119А (+38 0462 90 90 90).

Київ – вул. Кільцева, 5Б (+38 0462 90 90 90).

Запоріжжя – пр. Металургів, 9 (+38 066 966 63 25).

При відвідуванні необхідно надати документ, що підтверджує право участі.

Хочемо, щоб допомога була ближчою до Захисників та Захисниць. Тож запрошуємо офтальмологічні клініки з інших міст України приєднатися до ініціативи й зробити її ще доступнішою. Долучайтеся до реальної підтримки ветеранів та ветеранок – так ви зможете найкраще зазначити свою вдячність і повагу. Проєкт реалізується за підтримки Міністерства у справах ветеранів України, Міжнародного благодійного фонду ICF “Contribution to Medicine Development”, клінік Мікрохірургія ока Василя Шевчика (<https://koda.gov.ua/2000-veteraniv-i-veteranok-bezoplatno-skorystalysya-poslugamy-z-obstezhennya-ta-likuvannya-zoru/>) – 2026. – 30.01).

## Зміни у Програмі ветеранської політики Запоріжжя

Матеріал на сайті «Запорізька міська рада»

*Рішення міської ради від 28.01.2026 № 11 «Про внесення змін до Міської комплексної програми «Ветеранська політика Запорізької міської територіальної громади на 2025-2027 роки», затвердженої рішенням міської ради від 04.12.2024 № 13, у редакції від 17.12.2025»*

Інформація про оновлення міської програми підтримки ветеранів та ветеранок і членів їхніх родин у Запоріжжі. (<https://zp.gov.ua/documents/290718-pro-vnesennia-zmin-do-miskoyi-kompleksnoyi-programi-veteranska-politika-zaporizkoyi-miskoyi-teritorialnoyi-gromadi-na-20>). – 2026. – 30.01).

## Регіональні програми підтримки для ветеранів, ветеранок та їхніх родин на платформі «Ветеран PRO»

Матеріал на сайті «Вінницька обласна військова адміністрація»

*На платформі «Ветеран PRO» тепер доступні регіональні програми підтримки для ветеранів, ветеранок та їхніх родин.*

Як зазначила начальниця ОВА Наталя Заболотна, у новому розділі «Регіональні можливості» зібрана інформація про сервіси та ініціативи, які працюють у конкретних областях і громадах України. Окрім загальнодержавних програм підтримки, на Вінниччині додатково діє обласна програма. В межах програми ветерани, ветеранки та члени їхніх родин можуть скористатися такими послугами:

- соціальна адаптація для учасників бойових дій разом із дружинами;
- організований відпочинок для дітей учасників бойових дій (7–18 років), осіб з інвалідністю внаслідок війни та дітей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України;
- надання компенсаційної виплати за навчання учасників бойових дій, осіб з інвалідністю внаслідок війни, їхніх дітей та членів сімей загиблих Захисників і Захисниць України;
- надання матеріальної допомоги за здійснену церемонію поховання осіб, які захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України та на момент смерті були звільнені з військової служби.

Розділ поетапно наповнюватиметься та розширюватиметься, аби ветерани і їхні родини мали доступ до максимально повної та актуальної інформації про підтримку на місцях.

На платформі також доступні розділи про державні програми підтримки за напрямками: здоров'я та відновлення, соціальний захист і виплати, житлові програми, транспортні та комунальні пільги, оформлення документів і статусів, освіту та працевлаштування, податкові й адміністративні пільги, спорт і змагання, гранти та підтримку бізнесу.

*Як скористатися «Ветеран PRO»?*

- Перейдіть на сайт.
- Оберіть свій статус (ветеран/ветеранка, особа з інвалідністю внаслідок війни, член родини загиблого/загиблої);
- Ознайомтесь із доступними програмами, сервісами та покроковими інструкціями;
- Отримайте послугу онлайн або зверніться до фахівця із супроводу.

Кожен блок містить опис послуг, зрозумілі інструкції «як отримати», посилання на отримання послуги та додаткову інформацію.

«Ветеран PRO» – це можливість швидко знайти відповіді на важливі запитання та отримати зрозумілі підказки для доступу до державної підтримки після повернення до мирного життя» – резюмувала Наталя Заболотна. (<https://www.vin.gov.ua/news/ostanni-novyny/75067-na-platformi-veteran-pro-teper-dostupni-rehionalni-prohramy-pidtrymky-dlia-veteraniv-veteranok-ta-ikhnikh-rodyn>). – 2026. – 26.01).

## ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ

### ЦЕНТРАЛЬНІ

#### Питання пенсій ветеранів з числа ВПО та реабілітації для жінок-ветеранок розглянуть в Офісі Президента

Матеріал на сайті «Ветеран»

*Питання пенсій ветеранів та жіночого протезування розглянуть в Офісі Президента – що відомо.*

В Офісі Президента України розглянуть кілька особливо важливих питань для ветеранів та ветеранок. Йдеться про проблему блокування пенсій захисникам та захисницям з числа внутрішньо переміщених осіб (ВПО) та відсутність належної реабілітації для жінок-ветеранок. Відповідні звернення подані та отримали миттєву реакцію від заступниці голови Офісу Президента Ірини Верещук. Про це на своїй сторінці у соцмережі Facebook написала ветеранка, фахівчиня із супроводу ветеранів та демобілізованих осіб з Вінниччини Наталя Ліщишена, передає veteran.com.ua.

На державному рівні має бути розглянуто питання блокування пенсій ветеранів та ветеранок, які мають прописку на тимчасово окупованій території. Як зазначила Наталя, процедура передбачена Законом України № 1058 «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування», проте є дискримінаційною.

«Ми вимагаємо припинити підозрювати ветеранів у «нелояльності» та автоматизувати виплати!» – написала вона та зауважила, що питання вже передано в роботу Пенсійному фонду України та Мінсоцполітики.

Також її звернення до Офісу Президента стосувалося недостатнього рівня реабілітації, гарантованої державою військовослужбовцям та ветеранкам. Йдеться про питання протезування жінок після мастектомії (хірургічної операції з видалення молочної залози або обох) – воно винесено на окрему профільну нараду.

«Я наголосила: зовнішні накладки, які травмують шкіру, – це не допомога. Нам потрібна державна програма ендопротезування (імплантів)», – зауважила фахівчиня із супроводу ветеранів та демобілізованих осіб.

Наталя Ліщишена підкреслила, що в боротьбі за права ветеранів та ветеранок суспільство має використовувати «кожен майданчик, щоб досягти справедливості». Також вона подякувала Ірині Верещук за відкритість до діалогу та професійну та швидку реакцію на звернення. Надалі жінка ретельно відслідковуватиме прийняття рішень на державному рівні, щоб вони стали ефективною та реальною допомогою для захисників та захисниць.

«Можна роками писати гнівні коментарі, а можна винести системну проблему на рівень тих, хто приймає рішення. Сьогодні я побачила не просто відписку, а прями доручення міністерствам і включення моїх пропозицій у порядок денний. Держава починається з кожного з нас, і якщо ми

хочемо змін – маємо не лише вимагати, а й пропонувати рішення та дотискати їх виконання», – підсумувала Наталя Ліщишена. (<https://veteran.com.ua/news/view/pitannya-pensij-veteraniv-ta-zhinochogo-protezuвання-rozglyanut-v-ofisi-prezidenta-minus-shho-vidomo>). – 2026. – 13.01).

## **Мінветеранів компенсує вартість автоцивілки для УБД та осіб з інвалідністю внаслідок війни**

Матеріал на сайті «Юридична Газета»

***Як компенсувати вартість автоцивілки для УБД та осіб з інвалідністю внаслідок війни.***

Учасники бойових дій та особи з інвалідністю внаслідок війни можуть отримати компенсацію витрат на придбання автоцивілки. Нарахування та виплату компенсації здійснює Мінветеранів.

Як отримати компенсацію, розповіли у Координаційному центрі з надання правничої допомоги.

***Які умови:***

- договір страхування укладено в період з 1 січня 2025 р. по 31 грудня року, що настає після припинення або скасування воєнного стану в Україні;
- один транспортний засіб, який є у власності страхувальника;
- страхувальнику виповнилося 18 років;
- об'єм двигуна – не більше 2500 см<sup>3</sup> або потужність електродвигуна – не більше 100 кВт;
- транспортний засіб не використовується для підприємницької діяльності чи перевезень.

***Які документи потрібні, щоб отримати компенсацію:***

- паспорт громадянина України або закордонний паспорт;
- картка платника податків;
- електронне свідоцтво про реєстрацію транспортного засобу;
- поліс страхування.

***Куди та як подати заяву:***

Заяву про компенсацію можна подати не пізніше останнього дня строку дії договору страхування, через:

- Портал Дія;
- розділ «Ветеран Про» у мобільному застосунку Дія.

Щоб отримати компенсацію вам потрібно відкрити поточний рахунок з Дія.Карткою в одному з банків України, з яким Мінцифри уклав договір.

***Коли можуть відмовити у виплаті компенсації:***

- страхувальник уже отримав компенсацію за іншим договором страхування, укладеним у поточному календарному році;
- страхувальник звернувся за компенсацією за новим договором страхування, укладеним у тому ж році після дострокового припинення попереднього договору;
- не підтверджено статус УБД або особи з інвалідністю внаслідок війни;
- транспортний засіб не відповідає вимогам;
- подано недостовірні відомості;
- заяву подано після закінчення строку дії договору;
- відсутнє право на компенсацію.

(<https://yur-gazeta.com/golovna/yak-kompensuvati-vartist-avtocivilki-dlya-ubd-ta-osib-z-invalidnistyu-vnaslidok-viyini.html>). – 2026. – 26.01).

## Створено Раду з питань ветеранської політики при ДКВС

Матеріал на сайті «Юридична Газета»

*У січні в Києві було започатковано роботу Ради з питань ветеранської політики при Державній кримінально-виконавчій службі Міністерства юстиції України.*

У системі виконання покарань, слідчих ізоляторах та серед клієнтів пробації перебувають, зокрема, учасники бойових дій. Це потребує впровадження виважених, індивідуальних та комплексних підходів до роботи з такими особами з урахуванням їхнього життєвого досвіду, потреб у психологічній підтримці, соціальній адаптації та ресоціалізації.

Система юстиції має бути готовою забезпечувати справедливе й людяне реагування у складних життєвих ситуаціях, вже зараз потрібно думати про повоєнний період і про те, як держава підтримуватиме ветеранів на всіх етапах повернення до мирного життя. Йдеться про комплексні підходи, міжвідомчу взаємодію та впровадження кращих міжнародних практик.

Планується формування в регіонах осередків підготовлених фахівців, які працюватимуть із ветеранами війни, а також підтримуватимуть зв'язок із родинами загиблих співробітників Міністерства юстиції та колегами з бойовим досвідом, які продовжують службу в системі кримінально-виконавчої служби.

Раду очолив колишній військовослужбовець бригади НГУ «Рубіж», учасник бойових дій, а нині керівник відділу супроводження проєктів і розвитку цифрових рішень Департаменту з питань виконання кримінальних покарань Олександр Зінчук. Заступником голови обрано Ігоря Бондарчука. Також сформовано персональний склад Ради з представників громадського сектору.

У міністерстві вказали, що найближчим часом Рада ухвалить річну програму діяльності, зосереджену на вивченні міжнародного досвіду та впровадженні підходів, спрямованих на ресоціалізацію ветеранів у громадах, психологічну підтримку, соціальну адаптацію та повернення до повноцінного життя в суспільстві. (<https://yur-gazeta.com/golovna/stvoreno-raduz-pitan-veteranskoyi-politiki-pri-dkvs.html>). – 2026. – 22.01).

## Пільговий проїзд для ветеранів та ветеранок зі статусом учасника бойових дій

Матеріал на сайті «Ветеран»

*Пільговий проїзд УБД: як ветеранам отримати лист талонів на міжміський транспорт.*

Для ветеранів та ветеранок зі статусом учасника бойових дій (УБД) державою передбачено низку соціальних гарантій, знижок та пільг. Одна з них стосується проїзду усіма видами міжміського транспорту: захисник чи захисниця мають право придбати квитки безоплатно або за пів ціни раз на два чи один рік відповідно. Щоб скористатися цією можливістю, в учасника бойових дій має бути лист талонів. Як та де його отримати, пояснює [veteran.com.ua](http://veteran.com.ua) з посиланням на Міністерство оборони України.

*Лист талонів на пільговий проїзд: як отримати*

Право на пільговий проїзд закріплено Законом України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту». Згідно з ним, учасники бойових дій можуть скористатися залізничним, водним, повітряним або автомобільним (незалежно від наявності залізничного сполучення) міжміським транспортом на особливих умовах. Йдеться про придбання квитків туди-назад:

- повністю безкоштовно – один раз на два роки;

- з 50-відсотковою знижкою – один раз на рік.

Для цього ветерану або ветеранці необхідно звернутися до каси продажу квитків та пред'явити посвідчення УБД та лист талонів (його видають захисникам та захисницям разом із посвідченням). Пільга вважатиметься використаною, коли касир обмінє талони на квитки.

Зауважимо, що на поїздки за пільговими квитками поширюються всі правила та умови перевезень, які діють на відповідному виді міжміського транспорту. По завершенню терміну дії листа талонів учасник бойових дій може отримати новий.

«Лист талонів, термін дії якого закінчився, потрібно здати. Якщо його немає, уповноважений на видачу листів талонів орган здійснює перевірку підстав на право отримання нового», – уточнили в Міноборони.

#### *Які ще транспортні пільги передбачені для ветеранів*

Для учасників бойових дій чинним законодавством встановлені пільги під час користування не тільки міжміським, але й міським пасажирським транспортом: за наявності відповідного посвідчення він буде безкоштовним. Йдеться також про автомобільний транспорт загального користування в сільській місцевості, залізничний та водний транспорт приміського сполучення та автобуси приміських і міжміських маршрутів, у тому числі внутрішньорайонних, внутрішньо– та міжобласних незалежно від відстані та місця проживання.

Відмова у безкоштовному проїзді тягне за собою адміністративну відповідальність – накладання штрафу на водіїв транспортних засобів, громадян-суб'єктів підприємницької діяльності в розмірі 50 неоподатковуваних мінімумів доходів (850 грн).

#### Звернутися за захистом свого права зі скаргою або заявою можна до:

- працівників поліції (відмова у пільговому проїзді) – 102;
- Державної служби України з безпеки на транспорті;
- територіальних органів Державної служби України з безпеки на транспорті;
- транспортного відділу міської ради.

До скарги/заяви обов'язково потрібно додати копію посвідчення, що підтверджує право на пільговий проїзд, та копію квитка.

Нагадаємо, місяць тому в мобільному застосунку Дія запустили прийом заяв на відшкодування витрат на автоцивілку. Отримати її можуть учасники бойових дій та особи з інвалідністю внаслідок війни – держава компенсує 50% вартості. Іншу половину сплачує Моторне (транспортне) страхове бюро України, тож у результаті автоцивілка для ветеранів та ветеранок буде безкоштовною. (<https://veteran.com.ua/news/view/pilgovij-proizd-ubd-yak-veteranam-otrimati-list-taloniv-namizhmiskij-transport>). – 2026. – 24.01).

## **Екосистема реінтеграції ветеранів війни у Метінвесті отримала відзнаку міжнародної премії International Brilliance Awards**

Матеріал на сайті «Ветеран»

***Підтримка ветеранів і розвиток талантів: Метінвест здобув відзнаки міжнародної премії International Brilliance Awards.***

Група Метінвест здобула відразу дві нагороди на конкурсі International Brilliance Awards – за екосистему реінтеграції ветеранів війни та за комплексну програму розвитку та утримання талантів на закордонних підприємствах компанії. Переможців оголосили 22 січня в Лондоні.

International Brilliance Awards – одна з найавторитетніших професійних відзнак у сферах бізнес-досягнень, зокрема управління персоналом, а також маркетингу, внутрішніх комунікацій,

PR тощо. Проходить щороку з 2014-го. Учасниками можуть бути компанії, стартапи, некомерційні організації з будь-якої країни світу.

Проекти оцінює незалежне міжнародне журі, до складу якого входять провідні експерти, галузеві лідери та практики. Журі звертає особливу увагу на реальний вплив ініціатив на людей, сталість рішень та відповідальність бізнесу перед суспільством.

#### *Підтримка ветеранів війни в Україні*

Найвищу відзнаку – Brilliance Award у номінації «Корпоративний добробут» здобула екосистема реінтеграції ветеранів війни.

Екосистема ґрунтується на принципах відповідальності, системності та внутрішньої справедливості й охоплює п'ять основних напрямів. Серед них – психологічна та фізична реабілітація; соціальна підтримка; професійна адаптація, перенавчання й підвищення кваліфікації; підготовка лідерів команд і колективів до повернення демобілізованих колег; допомога мобілізованим співробітникам та членам їхніх родин.

За час війни до лав Сил оборони України вступили приблизно 11 000 працівників компанії, майже 1 000 оборонців повернулися до роботи на підприємствах. А за останні місяці понад 100 демобілізованих захисників долучилися до команди Метінвесту.

#### *Розвиток та утримання талантів на закордонних активах*

Комплексна програма розвитку та утримання талантів на закордонних підприємствах Метінвесту здобула Silver Award у номінації «Залучення та утримання».

Компанія робить ставку на утримання талантів. У Метінвесті запрацювала комплексна програма роботи з талантами на закордонних активах, що відображає переконання в тому, що довгострокова стійкість бізнесу починається зі збереження та розвитку персоналу, навіть у часи глибоких змін.

Програма фокусується на створенні кадрового резерву, на розвитку потенціалу працівників, формуванні майбутніх лідерів та зміцненні міжнародної співпраці. Через навчальні програми, менторство, обмін експертизою та довгострокове планування кар'єри Метінвест інвестує у своїх людей, допомагаючи їм зростати разом із компанією незалежно від країни чи ринку.

Після запуску програми плинність кадрів у компанії скоротилася на 2,2%, особливо серед керівників середньої ланки та високопотенційних працівників. Водночас 20% учасників долучилися до стратегічних проєктів на рівні компанії, а 10% отримали підвищення.

«Для Метінвесту це знакова подія. Здобути міжнародне визнання на такій престижній платформі – велика честь і підтвердження того, що людиноцентричність – це не гасло, а реальна щоденна практика. Наша команда вкотре доводить, що можна створювати проєкти, які мають справжню цінність для людей», – відзначила директорка зі сталого розвитку та взаємодії з персоналом Групи Метінвест Тетяна Петрук.

Нагадаємо, Група Метінвест увійшла до переліку десяти найкращих роботодавців України 2025 за версією незалежного журі з HR-експертів. (<https://veteran.com.ua/news/view/pidtrimka-veteraniv-i-rozvitok-talantiv-metinvest-zdobuv-vidznaki-mizhnarodnoi-premii-international-brilliance-awards>). – 2026. – 30.01).

## Ветерани можуть безкоштовно опанувати професію монтажника сонячних електростанцій

Матеріал на сайті «Ветеран»

*Ветерани можуть опанувати професію монтажника сонячних електростанцій – умови програми.*

Ветерани, які прагнуть здобути нову професію та працювати у сфері відновлюваної енергетики, можуть пройти курс «Монтажник сонячних електростанцій». Навчання буде проходити з 9 до 27 лютого у Києві. Курс розроблений у рамках програми UNIT 6.0 проєкту Reskilling Ukraine спеціально для захисників, які вже повернулися до цивільного життя. Він повністю безкоштовний. Крім того, протягом навчання учасників забезпечать проживанням та харчуванням.

*Програма курсу*

Під час навчання ветерани ознайомляться з автономними, мережевими та гібридними сонячними електростанціями, навчаться обирати необхідне обладнання для кожного типу системи, здійснювати монтаж сонячних панелей, налаштування інвертора та підключення сонячної електростанції.

Курс передбачає поетапне навчання: спершу – двотижневі теоретичні заняття, а потім – тиждень практики. Теорія охоплює електротехніку, використання електроінструментів, вимірювальних приладів, складання електричних схем постійного і змінного струму, характеристики кабельної продукції, апаратури захисту, інсталяції побутових електроприладів тощо. Перший блок навчання відбувається в Національному університеті біоресурсів і природокористування України.

Під час другого блоку слухачі переглядають відеоуроки від Академії Atmosfera, де вивчають теми фотомодулів, інверторів, акумуляторів, контролерів заряду, захисної автоматики, мережових, автономних та гібридних СЕС, а також сервіси для проектування систем, юридичні аспекти встановлення станцій і правила надання домедичної допомоги.

На практичному етапі ветерани готують інструменти, знайомляться з системами кріплень і технікою безпеки на висоті, а також монтують фотомодулі, інвертори та інші складові СЕС під наглядом інструкторів. Учасники відвідують об'єкти будівництва станцій, що дозволяє наочно побачити процес встановлення та підключення систем у реальних умовах.

*Як стати учасником. Для того щоб пройти навчання, потрібно:*

- перебувати у статусі цивільного щонайменше 6 місяців;
- бути готовим до роботи на висоті та за різної погоди;
- володіти базовими знаннями електрики та бути готовим до фізичної роботи.

Якщо ви відповідаєте критеріям програми, подайте заявку на сайті та заповніть анкету. У відповідь організатори надішлють вам запрошення на співбесіду або відмову. Після співбесіди відбувається зарахування на курс і ветерани дізнаються всі деталі програми. По завершенню навчання усі учасники отримують сертифікати.

Нагадаємо, ветеранів запрошують на курси Data Engineering і Full Stack Python Development. (<https://veteran.com.ua/news/view/veterani-mozhut-opanuvati-profesiyu-montazhnika-sonyachnih-elektrostantsij-umovi-programi>). – 2026. – 14.01).

## Ферма «Зелений гай» – простор відновлення для ветеранів

Матеріал на сайті «Новини ветеранів»

### *Ферма «Зелений гай» під Дніпром стала простором відновлення для ветеранів.*

Ферма «Зелений гай», що розташована неподалік Дніпра, з місця для тиші й життя на землі перетворилася на простір реабілітації для ветеранів, ветеранок і їхніх родин. Її створили військові – Анатолій Пилипенко та Євгенія Молчанова, для яких війна стала не лише випробуванням, а й точкою, з якої почався спільний шлях.

#### *Історія, що почалася з війни*

Про це розповідає співзасновниця ферми Євгенія Молчанова. Вона згадує, що з майбутнім чоловіком познайомилася у військовому шпиталі у 2014 році. До того обоє були на Майдані, обоє – з Дніпра, але їхні шляхи не перетиналися.

«Війна відіграла ключову роль у нашому житті. Як би це страшно не звучало, але без неї ми, ймовірно, не зустрілися б», – каже Євгенія.

Пара швидко створила родину. Народження першої доньки, за словами Євгенії, стало для Анатолія точкою, що втримала його поруч із сім'єю, адже він звик бути «в перших рядах» – там, де найважче.

#### *Повернення до цивільного життя і втеча від шуму*

Адаптація після фронту виявилася складною. Життя в місті з гучними святами, феєрверками й байдужістю довкола лише посилювало внутрішній розрив.

«Ти починаєш ненавидіти людей, бачиш несправедливість і не можеш переключитися. Ми просто тікали», – згадує Євгенія.

Так у житті родини з'явилося невелике село під Дніпром і випадково придбана земельна ділянка. Спершу – як дача, простір тиші й відновлення.

#### *Як дача стала фермою*

Ферма не була бізнес-проектом. Тварини почали з'являтися поступово: овець, яких утримували на ланцюгах, мулів, яких везли на бійню, поні для доньки, собака з притулку.

Поступово «Зелений гай» перетворився на повноцінне господарство. Перші гості приїхали у 2021 році, а після згадки в соцмережах про ферму дізналися тисячі людей.

Сьогодні «Зелений гай» – це понад 500 тварин, виробництво авторських сирів, екскурсії, освітні заходи, майстер-класи, громадська організація та окремий напрям роботи з ветеранами й ветеранками.

#### *24 лютого, коли ферма стала прихистком*

Про повномасштабне вторгнення родина дізналася з вибухів. Уже в перший день до ферми почали приїжджати люди з Маріуполя, Харкова, з-під Дніпра – з дітьми й тваринами.

«Будинок був переповнений. Але ми діяли раціонально: Анатолій долучився до організації тероборони, а я займалася родиною й людьми, які приїжджали», – згадує Євгенія.

До «Зеленого гаю» також почали привозити тварин із зон бойових дій та окупації. Ферма поступово стала місцем тимчасового прихистку й відновлення.

#### *Реабілітація для ветеранів і ветеранок*

З часом простір усе більше відкривався для військових та їхніх родин – як місце тиші, безпеки й повільного повернення до життя. Ферма перестала бути класичним господарством і набула нового сенсу.

Проект Євгенії став переможцем конкурсної програми «Варто робити своє 2.0» від Українського ветеранського фонду Міністерства у справах ветеранів. Йдеться про облаштування загону для іпотерапії та запуск реабілітаційних програм.

«Це не просто катання. Ми працюємо з сертифікованими іпотерапевтами, анімало– та каністерапевтами. У нас на коня сідають навіть військові з кількома ампутаціями», – пояснює Євгенія.

Ще один напрям – встановлення сонячних електростанцій. Ферма повністю залежить від електропостачання: без світла зупиняється вода, корми, холодильники. «Якщо електрики немає більше ніж 20 хвилин – це критично», – каже вона.

*«Місце, яке потрібно прожити»*

Підтримка фонду стала вирішальною для розвитку простору. За словами Євгенії, перемога в конкурсі стала підтвердженням, що «Зелений гай» справді потрібен.

Сьогодні ферма – це простір, який складно описати словами. Його можна лише прожити: у тиші дібров, серед тварин, у простих розмовах і підтримці, що повертає відчуття життя навіть після найтемніших досвідів. (<https://nova.net.ua/ferma-zelenyy-gay-pid-dniprom-stala-prostorom-vidnovlennya-dlya-veteraniv/>). – 2026. – 12.01).

## Пільги ветеранів на житло, комунальні послуги та паливо

Матеріал на сайті «Суспільне. Кропивницький»

***Як ветеранам на Кіровоградщині отримати пільги на житлово-комунальні послуги: роз'яснення пенсійного фонду.***

Ветерани війни у Кіровоградській області, як і по всій Україні, мають право на пільги на оплату житлово-комунальних послуг у розмірі від 50 до 100 відсотків залежно від категорії. Люди з інвалідністю внаслідок війни отримують 100% знижки, учасники бойових дій – 75%, члени сімей загиблих військовослужбовців – 50%.

Про умови надання пільг 8 січня під час брифінгу розповіла начальниця обласного управління Пенсійного фонду України Наталія Сімонян. За її словами, знижки поширюються на оплату житлово-комунальних послуг, плату за житло та послуги з управління багатоквартирним будинком, а також на придбання твердого й рідкого пічного побутового палива та скрапленого газу.

Пільги нараховують не лише ветерану, а й членам його родини, які проживають разом із ним, незалежно від виду житла чи форми власності. До таких осіб належать чоловік або дружина, неповнолітні діти, повнолітні діти з інвалідністю, непрацездатні батьки, а також інші особи, визначені законодавством.

«Площа житла, на яку надається знижка при розрахунку плати за опалення, становить 21 квадратний метр опалювальної площі на кожну людину, яка постійно проживає в житловому приміщенні й має право на знижку, та додатково 10,5 квадратних метрів на сім'ю. При цьому пільги надаються не на весь обсяг спожитих послуг, а в межах норм, затверджених законодавством».

Для оформлення пільги пільговика або його родичів мають внести до реєстру осіб, які мають право на пільги. У разі перебування ветерана на військовій службі, хвороби чи наявності інвалідності звернутися можуть члени родини, на яких поширюється пільга, подавши заяву та документи, що підтверджують особу, родинні зв'язки та право на пільги.

Окремий порядок діє для сімей військових, які перебувають у полоні або визнані безвісти зниклими за особливих обставин. У таких випадках із заявами можуть звертатися їхні близькі родичі.

«Діє також спрощений порядок надання заяви. Подається лише одна заява без надання додаткових документів. І призначення самої пільги відбувається шляхом звірки з даними державних реєстрів».

Подати заяви на призначення пільг можна особисто через сервісні центри Пенсійного фонду України, центри надання адміністративних послуг, уповноважених посадових осіб органів місцевого самоврядування або військових адміністрацій, онлайн через вебпортал електронних

послуг Пенсійного фонду України, а також поштою. (<https://suspilne.media/kropyvnytskiy/1208446-ak-veteranam-otrimati-pilgi-na-zitlovo-komunalni-poslugi-rozasnenna-pensijnogo-fondu-na-kirovogradsini/>). – 2026. – 08.01).

## Безкоштовна програма економічного навчання для ветеранів ЗСУ

Матеріал на сайті «Новини ветеранів»

*Ukraine Economic Outlook і MIM-Київ запускають безкоштовний курс з макроекономіки для ветеранів ЗСУ.*

Після Перемоги 1000 ветеранів Збройних Сил України та чинних військовослужбовців Сил оборони зможуть безкоштовно пройти «Базовий курс з макроекономіки» на базі MIM-Київ. Програму реалізують Ukraine Economic Outlook спільно з Києво-Могилянською бізнес-школою.

*Хто реалізує ініціативу і чому.*

Незалежна група макроекономічного аналізу та прогнозування Ukraine Economic Outlook з перших місяців повномасштабної війни системно підтримує Сили оборони України. У березні–липні 2022 року група перерахувала всю виручку від своїх продуктів на Єдиний рахунок ЗСУ в НБУ – загальна сума внеску перевищила 11,3 млн грн.

Крім того, під час Великої щорічної конференції Ukraine Economic Outlook було оголошено, що 50% усіх зборів заходу спрямовуються на оплату навчання ветеранів ЗСУ в MIM-Київ. Усі спікери конференції відмовилися від гонорарів на користь фінансування освітньої програми для військових.

За кошти, зібрані в межах ініціативи, понад 3000 представників українського бізнесу вже пройшли курс з макроекономіки.

*Про навчальну програму*

Курс є частиною навчальних програм MBA та Senior Executive MBA у MIM-Київ. Його читає Михайло Кухар, один із провідних макроекономістів країни.

*Програма охоплює такі ключові блоки:*

- основи макроекономіки та показники ВВП і ВНП;
- інфляцію, споживання, інвестиції та сукупний попит і пропозицію;
- монетарну політику, роль центральних банків і валютні режими;
- державні фінанси, податки та світову історію дефолтів;
- платіжний баланс, макропрогнозування й інвестиційні стратегії;
- економіку майбутнього та глобальні структурні тренди.

*Для кого курс*

Участь у програмі можуть взяти:

- ветерани Збройних Сил України;
- чинні військовослужбовці Сил оборони України, які планують післявоєнну економічну реінтеграцію та хочуть отримати фундаментальні знання з макроекономіки.

Наразі організатори вже отримали понад 200 попередніх заявок, більшість потенційних слухачів перебувають на фронті. З огляду на це старт курсу запланували після Перемоги.

*Реєстрація та безпека даних*

Для попередньої реєстрації необхідно заповнити анкету з базовими контактними даними. Організатори наголошують: жодна чутлива військова чи персональна інформація не збирається і не зберігається. Військовий квиток буде достатньо пред'явити без копіювання чи фіксації даних.

Після визначення дати старту курсу команда Ukraine Economic Outlook зв'яжеться з усіма зареєстрованими учасниками та надасть деталі щодо формату, місця й графіка навчання. (<https://nova.net.ua/ukraine-economic-outlook-i-mim-kyiv-zapuskayut-bezkoshtovnyj-kurs-z-makroekonomiky-dlya-veteraniv-zsu/>). – 2026. – 23.01).

## **В Івано-Франківську відкрили адаптивний спортивний клуб**

Матеріал на сайті «VERSII.IF.UA»

*В Івано-Франківську відкрили адаптивний спортивний клуб для ветеранів, військових і людей з інвалідністю.*

В Івано-Франківську ветеранська громадська організація Нові крила спільно з Полюби долю презентувала результати реалізації проєкту «Сильні разом. Розвиток адаптивних видів спорту для ветеранів і членів їхніх сімей на Івано-Франківщині».

Проєкт у 2024 році увійшов до двадцятки переможців конкурсу соціальних ініціатив «Час діяти, Нестримні!». Його мета – розвиток спортивної інфраструктури для реабілітації ветеранів, військовослужбовців і людей з інвалідністю через адаптивні види спорту, що поєднують фізичне відновлення, психологічну підтримку та соціальну взаємодію.

Грантову підтримку надали Агенція масового спорту України за підтримки Міністерство молоді та спорту України у межах програми «Активні парки», Фонд імені Федора Шпиго та Благодійний фонд МХП-Громаді в межах програми підтримки військових, ветеранів та їхніх родин «МХП Поруч».

«Адаптивний спорт – це не лише про інвентар, а й про простір відновлення, спільності та формування нових соціальних зв'язків. Тут ветерани та люди з інвалідністю отримують можливість повертатися до активного життя й надихати інших», – зазначає начальник відділу адаптивного спорту ДУ «Агенція масового спорту України» Єгор Алексеєнко.

Загальний бюджет проєкту становив майже 600 тис. грн. Фінансування забезпечили на паритетних засадах за рахунок гранту Благодійного фонду «МХП-Громаді», гранту Агенції масового спорту України та коштів приватного українського фонду «Фундація змін».

Адаптивний спортивний клуб створено на базі муніципального спортивного комплексу стадіону Рух в Івано-Франківську. У просторі облаштовано локації для занять силовими дисциплінами, бугуртом та ампфутболом. Інфраструктуру адаптовано до потреб людей з інвалідністю з урахуванням доступності, безпеки та можливості тренерського супроводу. Проєкт розрахований щонайменше на 100 ветеранів і членів їхніх родин та передбачає безоплатні заняття.

Під час відкриття клубу відбулася офіційна частина за участі представників державних інституцій, місцевої влади, партнерських організацій і громадського сектору. Для ветеранів і військовослужбовців також провели показові тренування з адаптивних видів спорту.

«Дякую партнерам і всім, хто долучився до створення цього простору. Адаптивний спортивний клуб для ветеранів, членів родин загиблих і зниклих безвісти стане місцем відновлення та реабілітації, де можна безоплатно займатися спортом, отримати фахову підтримку і головне – бути серед своїх. Розвиток ветеранського спорту є для нас пріоритетом, плануємо масштабувати такі ініціативи», – наголошує Юрій Гапончук, заступник міського голови – начальник Управління з супроводу ветеранів війни та демобілізованих осіб Івано-Франківська, ветеран.

Серед перших відвідувачів адаптивного спортивно-реабілітаційного центру – ветеран Андрій Якубенко, родом із Херсона, який нині проживає в Івано-Франківську. Він долучився до лав ЗСУ 24 лютого 2022 року та у складі 59-ї бригади обороняв Миколаїв. У квітні поблизу Снігурівки зазнав важкого поранення, внаслідок якого було ампутовано ліву руку. Після поранення ветеран розпочав відновлення через регулярні заняття спортом.

«Фактично спорт поставив мене на ноги. Тому я завжди раджу іншим ветеранам: як би важко не було, потрібно рухатися і працювати над собою. Перекоаний, що цей адаптивний зал у громаді стане місцем сили для ветеранів із важкими пораненнями, де відновлення буде доступнішим і ефективнішим. Тут можна тренуватися, підтримувати форму й зустрічатися з побратимами», – говорить Андрій Якубенко.

Адаптивний спортивний клуб в Івано-Франківську є одним із 35 таких просторів, відкритих в Україні протягом останніх двох років у межах конкурсу «Час діяти, Нестримні!» на умовах співфінансування. (<https://versii.if.ua/novunu/v-ivano-frankivsku-vidkryly-adaptyvnyj-sportyvnyj-klub-dlya-veteraniv-vijskovyih-i-lyudej-z-invalidnistyu/>). – 2026. – 23.01).

## Понад 90% працівників ТЦК на Львівщині – ветерани бойових дій

Матеріал на сайті «Новини ветеранів»

***Понад 90% працівників ТЦК на Львівщині – ветерани бойових дій – Козицький.***

Понад 90% працівників територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки у Львівській області – ветерани бойових дій. Йдеться насамперед про військовослужбовців, які безпосередньо виконують завдання з мобілізації. Про це заявив очільник Львівської обласної військової адміністрації Максим Козицький в інтерв'ю «Твоєму місту».

За його словами, серед працівників ТЦК є і цивільні спеціалісти – зокрема бухгалтери та технічний персонал. Водночас військові, які безпосередньо працюють із призовниками та вручають повістки, у переважній більшості мають фронтовий досвід.

«Понад 90% працівників ТЦК – ветерани. Це люди, які брали участь у бойових діях, багато з них були поранені й воювали в найнебезпечніших умовах», – наголосив Козицький.

Очільник області також підкреслив, що працівники ТЦК та СП є частиною Збройних сил України, а не окремою структурою, як це часто сприймають у суспільстві.

«Ми чомусь відокремлюємо ТЦК і СП від Збройних сил. Але це ті самі військові, які виконують критично важливі завдання для оборони держави. У час війни кожен має брати на себе відповідальність», – зазначив він.

Козицький додав, що агресія чи напади на працівників ТЦК фактично є нападом на військовослужбовців, які вже ризикували власним життям заради країни. (<https://nova.net.ua/ponad-90-pracziwnykv-tczk-na-lvivshhyni-veterany-bojovyh-dij-kozyczkij/>). – 2026. – 26.01).

## Законопроект про землю для ветеранів

Матеріал на сайті «Новини ветеранів»

***Верховна Рада готує до другого читання законопроект про землю для ветеранів.***

У Верховній Раді України триває робота над законопроектом №10027, який має врегулювати питання забезпечення ветеранів війни земельними ділянками. Документ уже пройшов перше читання та наразі готується до розгляду у другому, що робить його одним із ключових соціально чутливих рішень парламенту в умовах повномасштабної війни. Фактично законопроект № 10027 покликаний дати відповідь на питання, яке роками залишалося без системного рішення, а після запровадження воєнного стану стало ще гострішим. Йдеться не лише про саме право ветеранів

на землю, а про наявність зрозумілого механізму його реалізації. Документ зосереджується на трьох практичних речах: де саме держава може взяти земельний ресурс, як зарезервувати його виключно для ветеранів і родин загиблих захисників, а також як зробити інформацію про ці ділянки відкритою і публічною, щоб люди не змушені були роками ходити по колу з відповіддю «вільної землі немає».

Автор ініціативи, народний депутат та ветеран Сергій Рудик, наголошує, що це питання виходить далеко за межі соціальної підтримки. За його словами, йдеться про обмежений ресурс і обмежений час: поки приватизація землі для ветеранів фактично заблокована під час дії воєнного стану, залишки державних земель поступово зникають. Саме тому, вважає депутат, ухвалення закону не можна відкладати, а дискусія має завершитися конкретним рішенням.

Про те, як з'явилася ця ініціатива, чому законопроект проходив складний шлях до першого читання і що саме він передбачає на практиці, Сергій Рудик розповів у розмові з нашим виданням.

**Сергій Рудик:** Поки є земля – її треба віддавати тим, хто її захищав

Ідея надання землі учасникам бойових дій виникла у Сергія Рудика ще в травні 2014 року. Після Революція гідності він був призначений на короткий період головою Державне агентство земельних ресурсів України. Ознайомившись із ситуацією у сфері земельних відносин, яка традиційно залишалася складною та корумпованою, він поставив перед собою питання, чому учасники бойових дій, які найбільше заслуговують на землю, не мають можливості нею володіти.

На той момент землі державної форми власності оцінювалися приблизно у дев'ять мільйонів гектарів. Розпочиналася АТО, і це питання розглядалося як прояв соціальної справедливості: люди платили за цю землю кров'ю, і ніхто не захищає її так, як ті, хто захищав державу на війні.

До 2022 року окремого закону не існувало. Механізм працював у межах старої процедури безоплатної приватизації, яка формально була доступна кожному громадянину, хоча фактично нею користувалися одиниці. Перебуваючи на посаді голови Держземагентства, Рудик дав зрозуміти керівникам структурних підрозділів, що особисто контролюватиме це питання і реагуватиме на будь-які скарги ветеранів щодо зволікань або відмов. Водночас саме він недовго затримався в системі, оскільки такі принципи виявилися не зовсім прийнятними для будь-якої влади.

До початку повномасштабного вторгнення цією ініціативою скористалися понад триста тисяч учасників бойових дій. Механізм фактично працював.

Після початку великої війни було ухвалено рішення зупинити приватизацію землі на період воєнного стану. На думку Рудика, таке рішення виглядає абсурдним, адже війна 2014–2015 років не була іншою за своєю суттю. У результаті склалася парадоксальна ситуація: іноземці через механізми громадянства можуть отримувати доступ до української землі, великі агровласники акумулюють тисячі гектарів, тоді як учасникам бойових дій повідомляють про відсутність вільного ресурсу.

Законопроект №10027 покликаний відповісти на три базові питання: де взяти землю, як зарезервувати її саме для ветеранів і як зробити інформацію про такі ділянки публічною. Документ передбачає резервування до двадцяти відсотків земель державних і комунальних підприємств, що перебувають у постійному користуванні та підлягають приватизації, виключно для учасників бойових дій і родин загиблих.

Уся інформація про відповідні земельні масиви має бути відкритою – із зазначенням розташування, цільового призначення та площі. Це має усунути практику, коли заявнику пропонують самостійно визначити бажану ділянку, після чого повідомляють про її відсутність.

На момент підготовки матеріалу законопроект перебував на стадії другого читання. Подано 1213 правок. Профільний комітет має сформувати таблицю поправок, визначити, які з них підтримати чи відхилити, і винести документ на розгляд сесійної зали. У разі затягування процесу існує ризик, що нинішньому скликанню парламенту може не вистачити часу для його ухвалення.

Начальник юридичного управління Головного управління Держгеокадастр у Харківській області Костянтин Рибалко звертає увагу на об'єктивні обмеження: земельний ресурс є

обмеженим, частина території окупована або забруднена, а значні масиви державних земель передані в оренду через Державний земельний банк для наповнення бюджетів. У цьому контексті резервування двадцяти відсотків розглядається як компроміс між соціальною справедливістю та фінансовими потребами держави. Водночас він наголошує на необхідності доопрацювання норм щодо цільового призначення земель і допускає можливість монетизації права як альтернативи для ветеранів, які не планують займатися землею.

Голова Сумської обласної спілки інвалідів війни Олександр Солоніков зазначає, що до 2022 року ветеранські організації фактично домагалися виділення законної землі для учасників бойових дій. Після передачі повноважень ОТГ більшість проєктів були заблоковані, а значну частину земель під час війни передано великим агро власникам. Тому резервування вважається необхідним, однак має бути чітко визначено, за рахунок яких саме земель воно здійснюватиметься.

Голова Бізнес асоціації захисників України Тарас Лелюх висловлює подібну позицію. На його думку, землі потенційно буде менше, ніж ветеранів; частині з них потрібна саме земля, іншим – компенсація. Також існує ризик перетворення ініціативи на передвиборчий слоган без практичного результату, тому ветеранські організації повинні бути залучені до розробки підзаконних актів.

Коментуючи пропозиції збільшити резерв до 50%, Сергій Рудик наголошує, що декларування більшого відсотка не має сенсу без реального закріплення хоча б двадцяти, адже зволікання може призвести до втрати ресурсу. Головним завданням він вважає саме фіксацію земельного резерву, оскільки його обсяг об'єктивно скорочується.

У разі ухвалення законопроєкту в другому читанні уряд матиме до шести місяців для розробки підзаконних актів. На цьому етапі ключову роль, за оцінкою автора ініціативи, повинні відіграти ветеранські організації та профільні фахівці. Він підсумовує, що поки існує земельний ресурс, його слід передавати тим, хто його захищав, адже зволікання може зробити це неможливим у майбутньому. (<https://nova.net.ua/verhovna-rada-gotuye-do-drugogo-chytannya-zakonoprojekt-pro-zemlyu-dlya-veteraniv/>). – 2026. – 19.01).

## Проблеми реалізації права ветеранів на безоплатну освіту

Матеріал на сайті «Новини ветеранів»

*Спілка ветеранів СОУ звернулася до Офісу Президента щодо реалізації права ветеранів на безоплатну освіту.*

Громадська організація «Спілка ветеранів Сил Оборони України» порушила питання практичної реалізації права ветеранів на безоплатну освіту. У зверненні до Офісу Президента йдеться про те, що чинні законодавчі гарантії часто не працюють на практиці та обмежують доступ ветеранів до навчання після служби. Про це повідомляє ГО «Спілка ветеранів Сил Оборони України». Організація звернулася до заступниці Керівника Офісу Президента України Ірини Верещук у зв'язку з проблемами реалізації права учасників бойових дій на безоплатну освіту в державних і комунальних закладах.

У зверненні зазначається, що попри наявні законодавчі норми, які гарантують ветеранам пріоритетне право на безоплатне навчання, на практиці ця можливість фактично обмежується вступом на перший курс бакалаврату. Водночас ветерани, які продовжують навчання після закінчення коледжів або вступають до магістратури, нерідко змушені оплачувати навчання самостійно або відмовлятися від здобуття освіти.

У «Спілці ветеранів СОУ» наголошують, що такий підхід створює нерівні умови для осіб з однаковим статусом та нівелює саму суть державних гарантій. В організації зазначають, що для багатьох ветеранів освіта є ключовим інструментом повернення до цивільного життя, зміни професії та соціальної адаптації після проходження служби.

Також у зверненні йдеться про необхідність усунення нормативних і процедурних бар'єрів, які перешкоджають доступу до бюджетного навчання, та забезпечення рівних умов незалежно від рівня чи форми вступу. Окремо наголошено на потребі напрацювання системного рішення за участі Міністерства освіти і науки України та Міністерства у справах ветеранів України.

У громадській організації заявили, що очікують на предметний діалог і конкретні рішення, які дозволять забезпечити реальну, а не формальну реалізацію освітніх прав ветеранів. (<https://nova.net.ua/spilka-veteraniv-sou-zvernulasya-do-ofisu-prezydenta-shhodo-realizaciyi-prava-veteraniv-na-bezoplatnu-osvitu/>). – 2026. – 22.01).

## Львівський хор «Гомін» зібрав 5 мільйонів гривень для ветеранів та героїв полону

Матеріал на сайті «МЕТА»

Різдвяний тур львівського хору «Гомін» завершився передачею 5 мільйонів гривень реабілітаційному центру UNBROKEN. Концерт у Національному драматичному театрі імені Марії Заньковецької 14 січня став справжнім святом доброти та єдності. Серед гостей був і міський голова Львова Андрій Садовий, який подякував артистам за підтримку ветеранів та людей, що повернулися з полону.

Ці кошти допоможуть 1000 людям, які повернулися з полону та усім ветеранам, які проходять реабілітацію в UNBROKEN. На них буде створено арт-майстерню та запущено програму музичної терапії, – написав хор «Гомін».

Хор наголосив, що пишається кожним українцем, який допомагає військовим та ветеранам.

Раніше редакція повідомляла, що хор «Гомін» передав 1 мільйон гривень на підтримку Головного управління розвідки України (ГУР). Під час чотирьох концертів у Києві колектив зібрав кошти та особисто вручив їх керівнику ГУР Кирилу Буданову. (<https://meta.ua/uk/showbiz/glamur/lvivskii-hor-gomin-zibrav-5-milioniv-griven-dlya-veteraniv-ta-geroyiv-polonu-1047482/>). – 2026. – 18.01).

## РЕГІОНАЛЬНІ

### Окрема лінія підтримки для військових та ветеранів у Sense Bank

Матеріал на сайті «Платформа ветерана Черкаський вимір»

***Sense Bank запуснув окрему лінію підтримки для військових та ветеранів.***

Sense Bank запровадив спеціальну цілодобову лінію онлайн-підтримки для військовослужбовців і ветеранів. Сервіс створили, щоб клієнти могли оперативно отримувати консультації без черг і тривалого очікування.

На лінії підтримки військові та ветерани можуть отримати консультації щодо:

- тарифів і умов банківських продуктів;
- комісій та підключених послуг;

- операцій за рахунками;
- порядку оформлення пільг.

У банку зазначають, що якщо питання потребує додаткового часу або опрацювання, фахівці узгодять із клієнтом подальші кроки для його вирішення. (<https://ukrveteran.ck.gov.ua/news/sense-bank-zapustiv-okremu-liniyu-pidtrimki-dlya-viyskovih-ta-veteraniv>). –2026. – 19.01).

## До 7,5 млн грн на організацію таборів та ретритів для родин ветеранів і ветеранок

Матеріал на сайті «Платформа ветерана Черкаський вимір»

**Грантова можливість: до 7,5 млн грн на організацію таборів та ретритів для родин ветеранів і ветеранок.**

Неприбуткові неурядові організації можуть отримати фінансування на створення реабілітаційних таборів, кемпів і ретритів для родин ветеранів і ветеранок.

Представництво Фонду міжнародної солідарності в Україні проводить відкритий грантовий конкурс на реалізацію таких ініціатив у 2026 році. Його мета – підтримати й допомогти відновитися. А також отримати психосоціальну підтримку трьом категоріям. Серед них – діти та/або родини:

- ветеранів, ветеранок і військовослужбовців;
- загиблих захисників і захисниць України;
- військовополонених або зниклих безвісти.

Які ініціативи можна подавати?

Проектні заявки мають передбачати психосоціальну реабілітацію та неформальну освіту через:

- ретрити;
- відпочинково-реабілітаційні табори;
- табори впродовж навчального року для шкільних класів і вчителів, які через війну навчаються онлайн;
- сімейних кемпів для родин ветеранів і ветеранок, зі спільним відпочинком батьків і дітей.

Фінансування та дедлайни:

- розмір грантів: від 1,5 млн до 7,5 млн грн;
- термін подачі заявок: з 13 січня до 12:00 6 лютого 2026 року.

Маєте питання стосовно участі?

Проектні пропозиції розглядає Оцінювальна комісія, затверджена керівником Представництва. Рейтинг формується на основі індивідуальних оцінок членів комісії.

Детальні умови участі та перелік всіх необхідних документів тут. (<https://ukrveteran.ck.gov.ua/news/grantova-mozhlivist--do-7-5-mln-grn-na-organizatsiyu-taboriv-ta-retritiv-dlya-rodin-veteraniv-i-veteranok>). –2026. – 20.01).

# МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ ОРГАНІЗАЦІЇ

## Дослідження про участь ветеранів у політиці

Матеріал на сайті «Міжнародний фонд «Відродження»

### *Ветерани і політика: ЧЕСНО дослідив бар'єри, потреби та переваги.*

Рух ЧЕСНО у межах Програми ветеранського лідерства та за підтримки Міжнародного фонду «Відродження» провів дослідження про переваги, ризики, бар'єри та потреби ветеранів у питаннях участі у політиці. Усе це ЧЕСНО презентує у звіті «Участь ветеранів у політиці переваги | ризики | бар'єри | потреби». В рамках дослідження участь у політичному житті розглядалася не лише як участь у виборчому процесі, а й у ширшому ключі – як особистий внесок у процес ухвалення рішень, а самих ветеранів як учасників бойових дій, які звільнилися з лав Сил безпеки та оборони, або продовжують військову службу.

Ветерани вже є великою соціальною групою, яка охоплює 1,5 млн осіб, а в перспективі зросте до 6 млн. Досвід інших країн показує, що ветерани відіграють значну роль в політичних процесах протягом років. Від ветеранів очікують формування нової управлінської генерації, що орієнтована на відповідальність і стратегічне мислення, зменшення бюрократії та прискорення прийняття рішень, а також зміцнення держави та підвищення довіри. Однак сам по собі бойовий досвід не гарантує політичного успіху, а також існує значний ризик використання «ветеранського бренду» для прихильного ставлення електорату та покращення власної репутації політичних сил.

Щоб виявити бар'єри, потреби та стимули політичної участі ветерана та окреслити готовність політичних і державних інституцій до залучення ветеранів було проведено аналіз законодавства, український та міжнародних практик, 14 глибинних інтерв'ю з політиками, експертами та ветеранами та загальнонаціональне опитування 2001 дорослого мешканця України з підконтрольних територій від Київського міжнародного інституту соціології.

На базі цього підготовлено рамковий документ, який містить очікування суспільства від активної політичної участі ветеранів та окреслює потенційні ризики, що співмірні з ризиками участі будь-якої іншої соціальної групи. Зафіксовані потенційні бар'єри для політичної участі ветеранів, які описують бачення ключових заінтересованих сторін та думки електорату, а також шляхи їхнього зменшення та подолання, рекомендації для державних інституцій, політичних партій, громадського сектору та міжнародних партнерів для розвитку політичної спроможності ветеранів і ветеранок.

Бар'єри для участі ветеранів у політичному житті мають комплексний характер і проявляються на різних рівнях – від особистих та соціальних до інституційних та фінансових, і одним з основних шляхів їхнього подолання є навчання, що дозволяє отримати необхідні знання, підсилити мотивацію, розвивати власні спроможності та спроможності спільноти.

Для демобілізованих ветеранів в принципі немає законодавчих обмежень для участі у політичному житті, однак деякі є для діючих військовослужбовців.

Ветерани сприймають себе як легітимних політичних акторів, а суспільство бачить у них потенціал для оновлення політичних еліт. Однак без інвестицій у професійну освіту та ресурсну стійкість цей потенціал ризикує залишитися нереалізованим або бути використаним для короткострокового політичного піару. (<https://www.irf.ua/veterany-i-polityka-chesno-doslidyv-baryery-potreby-ta-perevagy/>). – 2026. – 30.01).

## Програма ветеранського лідерства в Українському католицькому університеті

Матеріал на сайті «Рух ЧЕСНО»

*ЧЕСНО та УКУ завершили навчання другої когорти Програми ветеранського лідерства.*

З 22 по 24 січня 2026 року в Українському католицькому університеті у Львові відбувся четвертий, фінальний модуль Програми ветеранського лідерства 2.0. Підсумкова частина навчання була присвячена стратегічному державотворенню на рівні країни та громад, а також публічному захисту випускних робіт ветеранів і ветеранок.

«Команди Руху ЧЕСНО та Школи публічного управління УКУ, з одного боку, дуже чекали цього модуля, адже він показав наскільки сильно вирости наші випускники за чотири місяці навчання. З іншого боку, нам складно повірити, що друга хвиля Програми пролетіла так швидко. За цей час когорта стала не просто студентами, а нашими друзями, сильною спільнотою, з якими ми точно продовжимо співпрацю і дружбу», – каже лідерка Руху ЧЕСНО Віта Думанська.

Свідченням того, що на базі Програми вдалося побудувати сильну спільноту, стала щира підтримка, якою ділилися учасники, публічно представляючи свої підсумкові роботи. Написання і презентація передвиборчих програм із різними рівнями балотування стали випускними роботами ветеранів, які кожен із них успішно захистив.

Усі учасники й учасниці, які захистили свої роботи, отримали офіційні сертифікати про завершення навчання.

Роботи та виступи оцінювала експертна комісія, що складалася з представників Руху ЧЕСНО та Школи публічного управління УКУ.

«Для мене цінність цієї Програми – у людях і в тих, у кого ми навчаємося. До наших модулів приходять спікери, які є найкращими в державному секторі, бізнесі та громадах, і це дає відчуття навчання безпосередньо в сильних і досвідчених. Але не менш важлива складова – команда. Я прийшов сюди за людьми, з якими після навчання можна разом розвивати проекти й рухатися далі», – ділиться випускник другої хвилі Програми ветеранського лідерства Петро Лукіяничук.

Спеціальну нагороду «Амбасадорка Програми ветеранського лідерства» отримала ветеранка, офіцерка та голова ГО «Ветерани-добровольці» Обухівського району Дара Фугалевич. Відзнаку за найкращу академічну успішність отримав ветеран Іван П'ятак.

«Для нас Програма ветеранського лідерства – це не просто навчання, а інвестиція в якість української політики. Ми бачимо, як за чотири місяці ветерани й ветеранки виростають у впевнених лідерів, які мислять стратегічно, вміють брати відповідальність і працювати з реальними викликами громад і держави. Саме такі люди мають формувати нову політичну культуру в Україні», – наголошує керівниця Програми ветеранського лідерства Вікторія Олійник.

Перед захистом випускних робіт учасники прослухали фінальні лекції другої хвилі Програми. Модуль під назвою «Національна ідентичність та стратегія» об'єднав у собі такі теми, як історична пам'ять, стратегічний розвиток держави, робота з травмами та кризами, ветеранська політика в громадах.

«Ми свідомо будували Програму так, щоб ветерани не лише отримали знання, а й відчули себе частиною спільноти, яка здатна діяти разом. Публічний захист передвиборчих програм показав зрілість мислення, відповідальність і готовність наших випускників працювати на різних рівнях – від громади до держави. Для Школи публічного управління УКУ це приклад того, як освіта може формувати лідерів змін», – зазначає директорка Школи публічного управління УКУ Валентина Засадко.

Розмову про те, як Україні вижити, вистояти й перемогти відкрив історик, професор УКУ Ярослав Грицак. Він говорив із ветеранами про кризовість періоду, який проживає українська держава, і про унікальний історичний шанс змінити траєкторію розвитку країни.

«Ми маємо унікальну можливість радикально змінити траєкторію свого розвитку. Я сподіваюся, що саме ветерани матимуть більше політичної волі, щоб міняти державу, адже реформи ніколи не бувають популярними», – наголосив Ярослав Грицак.

Особливою подією стала онлайн-лекція Віктора Ющенка, третього президента України. Його бесіда з учасниками була присвячена історичній пам'яті як фундаменту стратегічного майбутнього. Ющенко акцентував на тому, що участь ветеранів у політиці й публічному управлінні – не опція, а необхідність для зрілої демократії.

«Програма ветеранського лідерства – не просто освітній проєкт, це простір, де формується нова якість відповідальності за державу. Саме ветерани з їхнім досвідом і цінностями можуть стати основою сильної, державницької політики», – підкреслив Ющенко.

Окремий практичний вимір модулю додав блок «Шлях Одиссея», який провів ветеран Тарас Ковалик, випускник міжнародної Програми ветеранського лідерства у Великій Британії. Це була вправа про особисту трансформацію, пошук сенсів і створення персональних планів для успіху та розвитку.

Про практичну реалізацію ветеранської політики на місцях говорила Оксана Коляда, голова правління ГО «Простір можливостей». Разом із учасниками вона не лише аналізувала проблеми, а й працювала над конкретними рішеннями – комплексними програмами підтримки ветеранів у громадах.

«Для мене це про формування спільноти лідерів серед ветеранської спільноти, які рухатимуть не лише ветеранську тему. Ми практично пропрацювали, як виглядає комплексна політика підтримки ветеранів на рівні громади – і я дуже сподіваюся, що учасники понесуть це далі», – зауважила Коляда.

Важливою складовою модуля стали теми пам'ятування та психологічної підтримки. Костянтин Татаркін, радник з питань ветеранів IREX, говорив про гідні політики вшанування загиблих захисників і захисниць, а Євген Скляренко, керівник ГО «Повернись до мирного життя», – про кризове консультування та роботу із залежностями.

Фінальною точкою програми став урочистий випуск. Саме тут можна було помітити головний результат Програми – не лише знання, а сформовану спільноту ветеранів і ветеранок, які готові брати відповідальність за рішення і діяти разом. Віримо, що скоро наші випускники та випускниці запалять свої політичні зірки на рівні громад і держави.

«Ця програма була для мене дуже потужною і справді необхідною, – зазначила ветеранка Катерина Луцик. – Вона дала розуміння загальної – національної – рамки, адже кожен із нас часто працює у своїй «бульбашці». Я працювала на рівні громади, а тут побачила, як вибудовується взаємодія між національним, регіональним і місцевим рівнями, які інструменти допомагають робити цю співпрацю ефективною. Найцінніше, що ці знання вже можна застосовувати на практиці – у роботі з громадою, розвитку ветеранської спільноти та залученні партнерів і стейкхолдерів».

Друга хвиля Програми ветеранського лідерства завершилася, але попереду – нові історії, нові лідери й нові навчання. Вже зовсім скоро стартує третя хвиля Програми – для ветеранів і ветеранок, які готові брати відповідальність, посилювати свої громади та впливати на майбутнє країни. Якщо відчуваєш у собі цей запит – приєднуйся. Деталі, анкету та умови участі можна побачити на сайті та сторінках Руху ЧЕСНО.

Програма ветеранського лідерства 2.0 реалізована Рухом ЧЕСНО у співпраці зі Школою публічного управління УКУ за підтримки MATRA Programme Посольства Нідерландів в Україні. Навчання також було підтримано Міжнародним фондом «Відродження». (<https://www.chesno.org/post/6703/>). – 2026. – 26.01).





**Інформаційно-реферативний бюлетень**

**ПРАВОВИЙ СТАТУС ТА ПОТРЕБИ  
ВЕТЕРАНІВ ВІЙНИ В УКРАЇНІ  
/ моніторинг інформаційного поля /**

**№ 1 січень 2026**

Укладач **Каращук** Оксана Миколаївна

Комп'ютерна верстка Н. Крапиви